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a köztársaságiakkal 
A Népszövetség is megbélyegezte az embertelen japán harcmodort 

(PAÁRIS.) (Reuter.) Anglia-Francia- 

ország és Itália tengerészeti szakértői 

délelőtt 10 óra helyett csak délután 

3 orakor ültek össze a francia főváros- 

ban, hogy letárgyalják a kontrollt mó- 

dositó lehetőségeket és igy Olaszország 
számára is módot adjanak az abban 
való részvételre. A konferenciát Gas- 
nier Duparc francia tengerészeti mi- 
niszter nyitotta meg és vázolta az össze- 
hivás szükségességét, valamint fontos- 
ságát. Beszéde után átadta az elnöki 
széket az angol admiralitás vezérkari 
főnö és távozott az értekezletről, 
mely estig folytatta tanácskozásait. A 
megbeszelésekről hivatalos jelentést 
nem adtak ki, mert azt ma, holnap és 
esetleg holnapután is tovább folytatják. 
Beavatott politikai körök véleménye 
szerint 

a tengerészeti konferencián kizáró- 
lag gyakorlati kérdések kerülnek 
letárgyalásra. Anglia és Francia- 
ország hajlandók minden olyan en- 
gedményre, amelynek nincs veszé- 
lyeztető jellege az anyaországok és 
a gyarmatok közötti tengeri utvo- 
nal járhatóságára nézve. Ezért - 
amint a Temps irja - biztosra ve- 
hető, hogy a megállapodás létrejön. 

A Matin is derütlátó. 
Itália átfogja érezni a megegyezés 
szükségességét és fontosságát 
mondja vezetőcikképben - és ha 
komoly szándéka a béke fenntartá- 
sa, akkor nem gördit akadályokat 
az ellenőrzés nehéz munkája elé. 
Nem tulajdonitanak politikai és diplo- 
máciai jelnetőséget a megbeszéléseknek 
az angol, olasz és német lapok sem. 
Egyedül az Intrasigeant az, amely a 
övetkezőket irja: 
évedés voln aazt hinni hogy a 

tengerészeti értekezletnek nincs 
politikai jelentősége. Ellenkezőleg 
nagyon is nagy fontossága van. Ki- 
lenc állam hozott egy határozatot és 
most két állam a nyoni megállapo- 
dást aláirók közül változtatásokra 
enta el magát. Ez nem megy 
olyan egyszerüen. A többi hét részt- 
vó joggal kérdezheti, hogy miért 
artották meg a nyoni értekezletet? 
osszu diplomáciai munkát vállalt 

asára Anglia és Franciaország 
ehát, amikor aláirt pontozatokat 
akar megváltoztatni. 

A Liberté (jobboldali) szerint, 
a szovjet nem egyezik bele ebbe 
me gyoldali elintézésbe és már jis 

ezdette munkáját Párisban. A 
mmunista párt tüntetésre készül, 

. 

nyoni pontok változtatás nélküli 
érvényben tartását. 

A kommunista párt hivatalosa a Huma- 
nité igy ir: 
Olaszország az abesszin annexió al- 
kalmával szembe fordult kevés ki- 
vétellel az egész világgal. Sikerült. 
Most ismét ezt a taktikát folytatja. 
Félre dobat egy kész megállapodást, 
mert az akadályozza őt zavartalan 
Franco barát tervei kivitelében. 
Európa demokrata államai valóban 
türelmesek, vagy inkább gyámol- 

talanok. 
A tengerészeti értekezlettel kapcsolat- 
ban Londonból ugy ekkor közlik, hogy 
Chamberlain miniszterelnök és Eden 
külügyminiszter tegnap két órás tanács- 
kozást folytattak, melynek tárgya kizá- 
rólag a spanyol kérdés volt. Itt meg- 
állapodtak abban, hogy 
bevárják a tengerészeti konferen- 
cia határozatait és azt a benemavat- 
kozási konferencia elé terjesztik. 
Eden ezt lord Plymouth-tal a kon- 
ferencia elnökével tegnap este kö- 

zölte is. 

(BERLIN.) (Reuter.) A Duce német- 
országi tartózkodásának harmadik nap- 
ja is a legzavartalanabb rendben zajlott 
le. Tegnap reggel megérkezett Essenbe, 
ahol a Führerrel együtt megtekintette 

a Krupp-müveket. A gyártelepen 
Krupp von Bohle tanácsos fogadta a 
vendégeket és megmutatta a gyár kü- 
lönböző helyiségeit. Először az 1500 
tonnás acélsajtót mutatta be, mely a 

legnagyobb a világon, majd a vaggon 
üzem 70.000 négyzetméteres termét, az 
ágyu öntődét és a hajópáncél készitő- 
ket. Essenből délután kettőkor távoztak 

és félhatkor érkeztek Berlinbe. A fő- 

város kimondhatatlan izgalommal vár- 

megek állottak sorfalat. Minden ház 
fel volt lobogózva az egyetlen szovjet 
követségi épület kivételével. Amikor a 

különvonatok berobogtak a berlini pá- 

lyaudvarra, a zenekar az olasz királyi 
himnuszt és a Giovinezzát játszotta. 

Leszállás után Hitler sorba bemutatta 
a Ducenak kormánya tagjait: Göringet 

(akit különben Mussolini már ismert), 

Met, Fricket, Darréet és államtitkárai- 

kat. Hess, Göbbels, Himmler és Ley, 

valamint Schacht és Neurath már a 

Ogy ilyen módon követelje a Inagygyakorlaton együtt voltak Hitler- 
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Valle és Pariani, 

Rosso tábornokok is, akik jelen lesznek 

a stadioni ünnepségeken. 

Kedvező szellemben folytatja tár- 
gyalásait Magyarországgal a kis- 
antant, - mondja a genfi hivatalos 

jelentés 

(GENF.) (Reuter.) A kisantant dele- 

gátusai: Antonescu román, Krofta cseh- 

szlovák és Purics jugoszláv miniszte- 

rek tegnap hosszasabb megbeszélést 

folytattak, melyről a következő hivata- 
los jelentést adták ki: 

A kisantant delegátusai megtár- 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

a mégyhatalmi értekezlet összehi- 
vását célzó jegyzéket Anglia és 
Franciaország közös elhatározással 
csak Mussolini Rómába való vissza- 
térte után nyujtják át a Guirinál- 
nak és a Wilhelmstrassenak és an- 

nak szövegén Hitler és Mussolini 
beszéde után esetleg változtatnak is. 

A Duce és aá Fünhrer megnyilatkozása 
elé egyébként nagy várakozással tekin- 
tenek London és Párisban is egyaránt, 
aminek jele az is, hogy mindkét fővá- 
ros rádióállomásai átveszik a berlini 
közvetitést. 

Olaszország csatlakozik a német- 
japán egyezményhez 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán sajtó a 
Hitler Mussolini találkozóval kapcsolat- 
ban közli, hogy Itália minden való- 
szinüség szerint hivatalosan is csatla- 
kozik a német-japán antikommunista 
egyezményben, hogy a Róma-Berlin 

ta Mussolinit. Az uccákon százezres tö- 

Blomberget, Gártnert, Grosigckot, Seld- 

közötti tökéletes összhang e téren is 
nyilvánvaló legyen. ' 

Mussolinit szinte nagyobb lelkesedés fogadta 
Beriinben, mint aminőben otthon részesül 

-irja az olasz sajtó 
rel. Bemutatta a Führer a fogadásra 
megjelent Sztójai Döme magyar és 
Tauschitz osztrák konzulokat is, akik- 
kel Mussolini elbeszélgetett. Utána a 
két államférfi ellépett a két gyalogos, 
egy tengerész és egy légi diszszázad 
előtt, majd kocsiba ülve a birodalmi 
elnöki palotához hajtott, amelyre fel- 
vonták a Duce zászlaját. Az uccákon 
mindenütt tomboló lelkesedés és él- 
jenzés közben haladtak lassan a ko- 
csik. Mussolini szemmel láthatóan meg- 
hatottan, felemelt karral köszönte meg 
a szünni nem akaró ünneplést, mely 
olyan arányu volt, hogy a Giornale 
dítalia különkiadásában azt irta: szinte 
nagyobb volt, mint aminőben Mussc- 
lini otthon részesül. A birodalmi elnöki 
palotában nyert elhelyezést Ciano gróf 
külügyminiszter is, mig a szintén a 
Duce kiséretéhez tartozó Alfieri mi- 
nisztert és Starace fasisztapárt főtit- 
kárt az Adlon szállodába szállásolták 
el. A berlini fogadás melegségére jel- 
lemző, hogy a birodalmi elnöki palota 
előtt összegyült tömeg pillanatra sem 
távozott, helyéről, hanem ott maradt 
mindaddig, amig Mussolini a kancellári 
palotába tiszteletére rendezett disz- 
ebéd és az azt követő nagyszabásu fo- 

gyalva az államaikat érdeklő kü- 

ljönböző problémákat, megállapitot- 

ták, hogy az összhang a hárorma ál- 

lam között tökéletes és érdekeik 

azonosak. Különös figyelmet szen- 

teltek a Duna medence problémá- 

jának és hangsulyozzák, hogy a 

tárgyalások Magyarországgal ked- 

vező szellemben folynak. 

Don Juan herceg szerepe 

(PAÁRIS) Alfonz exkirály harmad- 

szülött fia: Don Juan herceg közelebb- 

ről Párisba és Londonba megy. A her- 

ceg állitólag különleges megbizatással 

rendelkezik a spanyol nemzeti kor- 

mány részéről és hir szerint azokat a 

feltételeket fogja közölni, amelyek 

alapján Franco tábornok hajlandó 

megegyezni a köztársaságiakkal, akik- 

kel keresi a megegyezés módját. Ez a 

hir még megerősitést igényel. 

Nápolyba vittek egy spanyol kor- 

mányhajót 

(NÁPOLY.) A Gabo Sacratis spa- 

nyol kormányhajót, amely gabona ra- 

kománnyal egy szovjet kikötőből jött, 

tegnap Nápolyba vitték. A hajó elfo- 

gatásának körülményei még tisztázat- 

lanok, valamint az is, hogy Olasz- 

ország milyen lépéseket akar ebben a 

kérdésben tenni. Valószinü, hogy a hajó 

zár alá vétele azért történt, mert egy 

másik felfegyverkezett gőzös kisérte 

utjában és igy az a gyanu, hogy hadi- 
anyagokat is szállithatott. 

Forradalom Madridban? 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 

spanyol sajtó azt a még megnem erősi- 

tett hirt közli, hogy Madridban a 
Guardia de Assalto és a Guardia de 

Civile fellázadt a köztársasági vezetők 

ellen és nyilt uccai harcokat provokált, 

melyeknek során számtalan halott ma- 

radt a küzdőtereken. Ezt a hirt még 

sehonnan sem erősitették meg. 

Riba de Celia előtt állanak Franco 
csapatai : 

(BILBAO.) (Reuter.) A tengerparton 
előrehaladó nemzeti csapatok tegnap 
elérték Riba de Celiát, melyet a köz- 
társasági haderők egyelőre még elkese- 
redetten védenek. Az előrenyomulás 
sikere, amint a salamancai hadszintéri 
jelentés közli, az olasz önkéntes csapa- 
tok érdeme. 

Elesett Asturia utolsó védelmi vo- 

nalának legmegerősitettebb szikla 

szorosa 
(HENDAVYE,) (Reuter.) A nemzetiek 

tizennégy órás elszánt küzdelem után 
elfoglalták az 1700 méter magasban 
fekvő Velta Lilia szorost, melyet fekvé- 
sénél és megerősitettségénél ifogva 

Igadásra indult. Mára Berlinbe jönnek Asturia elfoglalhatatlan pontjának tar- 
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tottak. Amint a külföldi katonai szak- 
értők jelzik, ezzel a szorossal együtt 
az egész Austuria-i tartomány sorsa 
megpecsételődött. 

Heves harcok Toledotól délre is 

(TOLEDO,) (Reuter.) A köztársasági 
haderők a Toledotól délre fekvő állások 
ellen rendkivül heves támadásokat in- 
téztek, melyeket azonban a nemzetiek, 
bár nagy veszteségek árán, visszavetet- 
tek. Az offenziva meghiusulását maga 
a valenciai leadó is megerősiti. Egyéb- 
ként tegnap volt egyéves fordulója an- 

nak, hogy a nemzetiek elfoglalták Tole- 
dot és az Alcazart védőket kiszabaditot- 
ták szorongatott helyzetükből. Az évfor 
dulót a nemzeti Spanyolország minden 
városában megünnepelték. 

„Nagyon veszedelmes talajra lépett 

a japán imperializmus" - irja az 
angol sajtó 

(KANTON.) (Reuter.) A Kantonból 
érkező jelentésekből csak most bonta- 
kozik ki szörnyüű valóságában a japán 
repülőbombák okozta tömegkatasztrófa 
képe. A legutóbbi napokban inditott 

támadások ugyanis minden képzeletet 
felülmuló pusztitásokat okoztak. 

A tegnapi bombardement - irja 
a Daily Telegraph kiküldött mun- 
katársa - mindössze 20-25 percig 
tartott és csak 15 nehéz bombavető- 
gép hajtotta végre, de ez a rövid 
idő is elég volt ahhoz, hogy mint- 
egy 8000 ember halálát okozza. A 
japán gépek ugyanis nem a repülő- 
teret, nem a középületek környékét 
és a kaszárnyákat támadták meg, 
ahonnan a lakosság okulva az előző 
napok szörnyü tapasztalatain, el- 
menekült, hanem a legsürübben 
lakott és zsufolásig töltött lakos- 
negyedeket, ahol egyetlen telitalá 
lat elég volt ahhoz, hogy százával 
tépje szét a szerencsétleneket. Ezt 
az eljárást - folytatja a tudositó 
- csak egyetlen módon jellemez- 
hetjük, ha azt mondjuk, hogy tuda- 
tosan gonosz mészárlás volt. Nem 
célunk, hogy Tokió ellen a közhan- 
gulatot ingereljük, de azt állitjuk, 
toll nem képes leirni az embertelen 
eljárás hatását. A külföldi nagy- 
hatalmak fővárosaiban észlelhető 
felháborodás jogos és indokolt, de 
az a mód, ahogy tiltakoznak, nem 

kielégitő. 

Az európai és amerikai sajtó különben 
a fenti és a fentihez hasonló számtalan 

jelentés hatása alatt egyre élesebben 
támadja Japánt. A Star azt irja, hogy 

ugy látszik, mintha a Hirota kor- 
mány mindent elkövetne oly irány- 
ban, hogy az egész világot maga 
ellen hangolja. A tömeg hangulatot, 
ha azonnal nem változtat haditak- 
tikáján, leszerelni nem fogja tudni 
semmiféle politikai, vagy gazdasági 
előny-nyujtással sem. Azt is rend- 
kivül nehezményezni kell, hogy 
Tokió a hozzáintézett jegyzékekre 
sem Páris, sem London, sem 

Washington és most utóbb Moszk- 
vának sem válaszolt. Ez pedig olyan 
kérdés, ami felett elsiklani nem le- 
het. Nagyon veszedelmes talajra lé- 

pett a japán imperializmus. 

Ujra kiujultak a harcok Sanghai 

körül 

(SANGHAI.) (Reuter.) Sanghaiban 
tegnap teljes erővel megindult a csa- 
ta, melyet a japán nehéz tüzérség és a 
légi haderő vezetett be. Már kora reg- 
gel megkezdődött az ágyuzás, mely 
tartott egészen a késő délutáni órákig, 
anélkül, hogy támadásra kerül volna 

a sor. 

(PEKING,) (Reuter.) A japán légi- 
haderő tegnap ujult erővel vette fel 
a harcot az összes kinai vasuti vonalak 
mentén. Rendkivül hevesen bombázta 
a Péking-Hankau és a Nangcsang- 
Hangcsau vonalakat, ahol a pályát 
több helyen használhatatlanná tette, 
hogy a kinai csapatszállitásokat meg- 
akadályozza. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap reg- 
gel ismét bombázták Nankingot és 
Kantont a japán légi haderők és pedig 
14-14 cépbel, uira hatalmas károkat 

TISZTELETTEL 
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MA, kedden 

okozva a lakosságban és az épületek- 
ben. 

Megbélyegzi a Népszövetség a nyilt 

városok bombázását 

(GENF.) (Reuter.) A Népszövetség 
tegnapi nyilt ülésén Wellington Koo 
kinai delegátus ismertette a keleti 
helyzetet, majd feltette a kérdést, vaj- 
jon mennyiben lehet a Népszövetség 
segitségére Kinának? Megakadályozni 
a támadásokban nem tudja, tehát leg- 
alább bélyegezze meg azon eljárását, 
mellyel tizezerszámra öli halomra a 

(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy 
Dinu Bratianu brailai beszédében 
állást foglalt a román elem erősza- 
kos érvényesitése ellen. Többek kö 
zött kijelentette, hogy a Romániá- 
hoz csatlakozott területeken az 
ipart és kereskedelmet kisebbségi 
elemek épitették ki és ha egyes 
esetekben a román elemet ki is zár- 
ták volna, nema szabad siettetni a 
gyógyulást és nem mérgezhetik 
meg a nemzetgazdaságot olyan 
gyógyszerek adagolásával, amelyek 

azt szétrombolhatnákkk 

Mint egy nagy kormányzópárt elnöke 
kijelentheti, hogy minden olyan intéz- 
kedést, amely a demagóg jelszavak nyo- 
mása és befolyása alatt történik, vég- 
eredményben csak kárára lehet a nem- 
zetgazdaságnak. 

A liberálisoknak, mint a nemzeti 
egyetértés pártjának az a hivatása, 
hogy az ország összes állampolgá- 
rainak és összes osztályainak érde- 

keit összhangba hozza. 

Csökkentik a vasárakat 

(BUCURESTI) A hivatalos lap 

a vas árának csökkentésére vonat- 
kozó törvényrendeletet közli 

és felsorolja benne a következő elsőren- 
dü közszükségleti cikkeknek nyilváni- 
tott árukat: vasbeton, kereskedelmi vas, 
....... 

Oszi 5k 

a helybeni fióküzletünkben Calea Regele 
Ferdinand 14 szám alatt a 

kitünő Meini kávét megizlelni: 
IULIU MEINL kavebenhozatala 

szerint 

védtelen lakosságot. Koo után Cram- 
borne angol külügyi államtitkár be- 
szélt, aki javasolta, hogy határozatilag 
itéljék el Japán harcászati módszerét 
Delbos közölte, hogy a francia kor- 
mány jegyzékben tiltakozott, majd 
Sandler spéd külügyminisztev mon- 
dott nagyszabásu elitélő beszédet, vé- 
gül Litvinov szólalt fel és kijelentette, 
hogy Japán eljárása a legnagyobb bor- 
zalom tölti el az emberiséget, mely- 
nek az ilyen harcmodor ellen hatásos 
eszközökkel kell védekeznie. Az ülés 
az elnököt bizta meg a megbélyegző és 
tiltakozó jegyzék elkészitésével. 

November 15-re összehivják 
a parlamentct 

Dinu Bratlanu; A Hberális párinak az a Bivatása, 
hogy az ország összes állampolsárainak és 
osztályainak érdekeit összhanéba hozza 

összes 

kerék sin, patkóvas, kerek és négyszö- 
gü vas, vaslapok, alakvas, hengervas, 
vasdrót, szögek, szekérszögek, ásók. 
ekék, balták, továbbá különféle föld- 
műveléshez szükséges eszközök . 

Februárig helyén marad a kormány? 

(BUCURESTI) A Curentul jelentése 

oktőber 10-én jelenik meg a kirá- 
lyi törvényrendelet, amely össze- 
hivja a törvényhozást körülbelül 
egy hónapra rá, november 15-ére és 
a parlament szabályszerüen fog mü 
ködni február 10-éig. A kormány 
igy jövő év februárjáig minden- 
képpen folytatja tevékenységét. 

M
 

Sichitiu tábornok hazaérkezett 

(BUCURESTI.) Belgrádból tegnap re 
pülőgépen hazaérkezett a jugoszláv had 
gyakorlatokról Sichitiu tábornok ve- 
zérkari főnök és október első napjaira 
várják Gamelin tábornok francia ve- 
zérkari főnök érkezését Jugoszláviából. 
aki meghivás révén résztvesz a nagy 
királyi hadgyakorlatokon. 

- BUDAPESTRE LÁTOGAT BA- 
DOGLIO MARSALL. A Virradat cimü 
lap közlése szerint Badoglio marsall, ki 
jelenleg Németországban tartózkodik 
október elsején a magyar fővárosba ér- 
kezik. Badoglio 2 napig fog Magyaror- 

szövet- 

szágon tartózkodni. 
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Mözépeurópal kérdése. 
0 tarégolt nodisa 

és Schusciniec 
(BÉCS.) Hodzsa Milán csehszlova 

miniszterelnök tegnap több mint . 

órás megbeszélést folytatott Schus 
nigg kancellárral az egyik badeni szál. 

lodában. Este Hodzsa visszautazo, 

.
 
.
 

Prágáta. A találkozás eredményéry, ( 
hivatalos közleményt nem adtak eml 
de ugy tudják, hogy Hodzsa orsz 
Schuschnigg középeurópai kérdéseky Lye 
tárgyaltak. retl 
ttt gaz 

- Párisban leleplezték a világ le. 1áb 
nagyobb utlevélhamisitó bandáját. e 
francia fővárosban leleplezték a vili 
legnagyobb utlevélhamisitó bandáját Ar 
Eddig 31 letartóztatás történt, 22 Fran, vár: 

ciaországban, 9 Danzigban. Ezenkivil lön: 
Hollandia, Anglia és Luxemburg rend. nőb 
őrsége is belekapcsolódtak a nyomozá nál 
ba. A központi iroda élén egy Paul szer 

Silberstein nevü fiatal németországi élet 

szépség állott. min 

- PÉNZHAMISITŐKAT LEPLEZ. 

TEK LE BUKARESTBEN. A bukaresi 
állambiztonsági hivatal az olténiai Bor. 
zaban egy uj kibocsájtásu százlejeseket A: 
hamisitó társaságot leplezett le, amely) Váé 

nek veztője Nae Dumitrescu arghesme. véle 
gyei Ceparu községből származik. Letar tal 
tóztatták a banda többi tagjait, Stefan í 
Stefant, Ghelmegheanu Grigoret, Ma 
rin Dumitrescut és Stefan Constantint. N 
Valamennyien a doljmegyei Zaita köz. ugy 
ségből valók. Mint orgazdákat Diaman. hán 
di Petrescu és Toma Vasile kereskedő- ber 
ket vették őrizetbe. A bandát egy Ble. veln 
jea nevü sotfőr jelentette fel, akinek mu. sem 
latozás után Dumitrescu és Ghelmeghea való 
nu hamis százlejesekkel fizettek. ne 

- VAROSI RENDELETRE ATFzSs. 
TETTÉK SZATMÁRON A MAGYA A 
NYELVÜ CÉGTÁBLÁKAT. Szatmi- na7 
ron tegnap egy mázoló városi tisztvi. ért 
selő kiséretében a cégtáblákon és ki- BDin 
rakatüvegen levő összes magyar felirá- hog 
sokat lefestették. A kereskedők közöül Mmeg 
többen a városi tanács idevonatkozó sz 
rendeletének felmutatását kérték, de 
sikertelenül. Az időközi bizottság a Fig 
törvényes rendelkezések ellenére tün- az 
tette el a magyar felirásokat és azoknak lyor 

a cégeknek a neveit, ahol ilyen munkát sorá 
végeztek, neveit fel is jegyezték. k 

- Fiatal házaspár borzalmas kettős vi 
szerencsétlensége a nagyváradi állo- te 
máson. Borzalmas kettős szerencsétlen- Ar 
ség történt a nagyváradi állomáson tale 
Gyarmati Imre 25 éves cipészsegéd és hog 
felesége szüreti mulatságról hazatérve, tö 
éjjel a sineken haladtak át, amikor egy g 
berobogó tehervonat elkapta a fiatal asz Ti 
szony ruháját s magával rántotta. A Co 
férj felesége után kapott, de ő is a moz- let 
dony kerekei alá került. Az asszony A ba 
helyszinen, a férj kórházba szállitása A 
után belhealt sérüléseibe. lom 

- Iskolanap és dalosünnep Tordán pen 
Az ótordai Ref. Férfiszővetség nagysza A 

básu iskolanapot és dalosünnepet rende tört 
zett, amelyen dr. Tavaszy Sándor, Nagy vi 
Mózes, Zalányi György, dr. Balogh Elek 
Lengyel Rudolf és mások szerepeltet Av 
számos dalárdán kivül. A dalosverse rei 
nyen kivül dijat nyertek a szentmihá 
lyi, aranyos egerbegyi, aranyosgyéresi 
és aranyospolyáni rei. dalkörök, illetve 
vegyeskarok. ter 

- Emberáldozattal engesztelgettét any 
az Eső-Istent. Londonból jelentik: N riet 
han indiai város birósága emberőlé fele 
miatt hosszabb fegyházbüntetésre itéll sely 
Gunpur falu papját, biráját és huszon ráil 
öt lakosát, mert engesztelő áldozatként fog 
kivégeztek egy 17 éves ifjut, hogy meg áa 
békitsék a haragvó Eső-istent. Tan 
vallották, hogy a hosszantartó szárai 
ság idején a megláncolt és áldozati fű 
zérekkel diszitett ifjut kora reggel Köl 
menetben vezették végig a falun. A me hog 
net élén a biró haladt, ki dobszó kis 
retében hirdette ki, hogy az ifju véle 
vel engesztelik ki az istent. A falu Ve 
zén oltárt emeltek, amely előtt az ifju 
vallásos énekek kiséretében lefejezték 
Amidőn a rendőrség a borzalmas ünnel 
szinhelyére érkezett, még meleg vért 
csepegő emberfejet találtak a falu tem 
olomában a bálvány lábánál. 
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(PARIS.) : 
emlékeztető eset játszódott le Francia- 
ország egyik legkulturáltabb városában: 
Lyonban. Néhány héttel ezelőtt isme- 
retlen tettes behatolt Elisa Marietti dus- 
gazdag selyemgyáros özvegyének villá- 

jába és 
meggyilkolta, majd kirabolta az 

asszonyt. 

A rablógyilkosság nagy port vert fel a 

városban, mert az asszony 
- bár kü- 

lönös magánélete miatt nem
 a legkitü- 

nőbb hirnévnek örvendett - vagyoná
- 

nál fogva meglehetősen jelentékeny 

szerepet töltött be a város társadalmi 

életében. A körülbelül 45 esztendős, de 

mindig szép asszony na
gy házat vitt. 

Öreg és fiatal - leginkább fiatal - 
férfiak vették körül és estélyeinek 

: nagy hire volt. 

A széleskörü nyomozás napokig holt 
vágányon mozgott. Akkor egyszerre a 
véletlen mégis csak rendőrkézre juttat- 
ta a rablógyilkost. 

A gyanus fiatalember 

Nizza egyik előkelő szállodájában 
ugyanis a rablógyilkosságot követő né- 
hány nap után egy jókülsejü fiatalem- 
ber vett lakást. Armand Corconde né- 
ven jelentette be magát. Nem lett volna 
semmi különös rajta, ha a szállodába 
való költözködése után 3 nappal 

nem akart volna egy értékes gyürüt 
eladni. 

A szobapincérnél érdeklődött, hol tud- 
ná zálogba tenni, vagy esetleg készpénz- 
ért értékesiteni a brilliáns-gyürüt. A 
pincér intelligens ember volt, látta, 
hogy az ékszer nagy értéket képvisel s 
meglepődött, amikor Corconde 

szinte jelentéktelen árat követel 
érte. 

Figyelmeztette a szálloda igazgatóját 
az esetre. Az igazgató, aki olvasta a 
lyoni rablógyilkosság hirét, amelynek 
során 

készpénzen kivül ékszereket is el- 
vitt a gonosztevő, telefonon értesi- 
tette a rendőrség bünügyi osztályát. 

A rendőrközegek figyelni kezdték a fia- 
felembert s miután megállapitották, 

ogy 
több kisebb-nagyobb értékü drá- 
gaságot, részint áruba bocsájtott, 
részint el is adott, vallatóra fogták. 

Corconde eleinte tagadott. Még azt is 
etagadta, hogy valaha járt volna Lyon- 
an. 
A nyomozás azonban megcáfolta val- 
lomását. Kiderült, hogy tulajdonkép- 
pen Pierre Mariettinek hivják. 
A kelepcébe szoritott férfi végre meg 
tört és beismerte, hogy 
valóban ő követte el a 

bünt. 
A vallató rendőrtiszt óriási elképedésé- 
re igy beszélt: 

szörnyü 

Tönkretette az életemet... 

tem Megöltem, mert tönkretette éle- 
emet... Az édesanyám volt... 

A továbbiak során előadta, hogy az 
inyia elvált asszony volt és Sanel Ma- 
retti a dusgazdag selyemgyáros vette 
eeül 0 akkor 3 esztendős volt. A 
Iyemgyáros örökbefogadta s a nevét is 

eatta Édesanyja azonban, amikor 
ogadó apja meghalt, 
állitólag meghamisitotta a végren- 
eletet s a maga javára foglalta le 
a hátrahagyott nagy vagyont. 

ho Anyám hallani sem akart arról, 
én pénzt adjon nekem. Pedig bizto- 
lye udom, hogy nevelőapám tekinté- 
va S örökrészt hagyott reám Barátokat, 
i Ey mondjuk inkább: szeretőket tar- 
kérl én csak az utjában voltam. Hiába 
erleltém, keményszivüen elutasitott. 

Az utóbbi időben már azt is meg- 
tiltotta, hogy felkeressem. 

- 

Megöltem, mert tö 

züken éltem s mi tagadás, pénzre volt 

telefonon 
felszólitottam arra, hogy mégegyszer 
utoljára beszéljen velem. Nagynehezen 
belement ebbe. Amikor fölkerestem, 

Igy történt... 
tem. Igy történt. - Dühbe jöttem. Egy és mást én is 

mondtam neki, mire nekem ugrott és 
többször arcul vert. Az iróasztalon egy 
márványnehezék került a kezemben. 
Dühömben megmarkoltam és a fejéhez 
vágtam. 

sszeesett és nena tért többé magá- 
hoz. 

Most már ugyis mindegy volt, tehát 
gondoltam, hogy egy kis pénzt veszek 
magamhoz. Az iróasztal fiókjában né- 
hányezer frankot találtam. A követke- 
ző szoba a hálószobája volt, ahol a 
szekrényben az ékszereinek egy részét 
is ott leltem. Ezeket is magamhoz vet- 

Megnyilt! 

ségek. Őriási választék iskolai és 
Ady hibamentes harisnyák már 

RATu BARABÁS TESTVÉREK 
tah Reg. Ferdinand 12. sz. 
Gólya-palotával szemben 

Női és férfi divatujdonságok. Eredeti bécsi modellü szwetterkülönleges- 
gyermek kötöttárukban. Adesgo és 

70 lejtől. I 
15 lejtől. 

Hóstáti gazdaküldöttség a polgár 

nukretette az életemet... 
...0l édcsanyám volt!" 
Malálra itélték a lyoni anyasyiikost 
A görög sorstragé iákra fszükségem. Aznap estefelé mindjárt veszekedni kezdett velem. 

- Zsarolni akarsz. Jobb lesz, ha el- 
tünsz a szemem elől - vágta az ar- 
comba. 

Tudom, hogy lefejeznek, de nekem 
már ugyis mindegy... 

Halál... 
A fiatal Marietti védelmét nagybáty- 

ja, elhunyt édesapjának az öccse vál- 
laiíta. A lyoni esküdtszék a napokban 
tárgyalta a rablógyilkos fiatalember 
ügyét és 

az anyagyilkost lefejezésre itélte. 
Most még a Semmitőszék döntése van 
hátra. Ha helybenhagyná a nalálos ité- 
letet, a köztársasági elnök esetleg még 
megkegyelmezhet az anyagyilkossá lett 
szerencsétlen fiatalember életének. 

Uj üzlei! 

skolai és gyermekharisnyák 

mestertől kéri a jostalanul kivetett 
legelődijak behajtásának fel- 

függesztését 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az időközi bi- 

zottság négy évvel ezelőtt a városi le- 
gelők ügyvitelének szabályozása érde- 
kében szabályrendeletet készitett. Ezen 
az alapon a város vezetősége 
visszamenő hatállyal az 1930-33. 
évekre legelődijakat rótt ki a hós- 
táti gazdákra, mintegy kétmillió lej 

értékben. 
A hóstáti gazdák annakidején tiltakoz- 
tak a kiróvás ellen, mert szerintük a 
szabályrendelet alapján 
visszamenő hatállyal a város jogta- 
lanul és törvénytelenül vetette ki a 

legelődijakat. 
A város vezetősége nem vette figyelem- 
be a gazdák érveléseit, a legelődijak biz 
tositása érdekében megkezdte a fogla- 
lásokat. A hóstáti gazdák érdekképvi- 
seletük, a Kolozsvári Gazdasági Egylet 
utján panasszal fordultak a kiróvás el- 
len a helyi közigazgatási birósághoz, 
kérték a kiróvás megsemmisitését és a 
további foglalások letiltását. A közigaz 
gatási biróság, amely előtt dr. Bartha 
Ígnác, a kiváló jogász képviselte a kis- 
gazdákat, 
hosszas tárgyalás után helyt adott 
a gazdák kérésének. Megállapitot- 
ta, hogy a város jogtalanul kéri 
visszamenőleg a legelőhasználati di- 

jat és ezért a kiróvást semmisnek 
mondotta ki. 

A város jogi képviselője megfelebbezte 
a döntést a legfelsőbb közigazgatási bi- 
rósághoz, amely formai okokból meg- 
semmisitette az elsőfoku biróság dön- 
tését. 
A döntésről a felek még nem is kap- 

ták meg az irásbeli végzést, de 

a város vezetősége ujra megkezdte 
a legelődijak behajtását. 

Egyelőre kivetési jegyzőkönyvet küldött 
a gazdákhoz és felszólitotta, hogy a 
kérdéses összeget haladéktalanul fizes- 
sék be a városi pénztárba. A kisgazdák, 
akik természetesen egykönnyen nem 
tudják előteremteni a kétmillió lejt 
meghaladó összeget, most 

dr. Bartha Ignác, a Kolozsvári Gaz- 
dasági egylet ügyészének vezeté- 
sével csütörtökön a polgármester 
elé járulnak és kérni fogják, hogy 
mindaddig függessze fel a legelődi- 
jak behajtását, amig ebben az ügy- 
ben végső fokon a semmitőszék nem 

dönt. 

A kisgazdák a polgármester megértő 
jóindulatában biznak és remélik, hogy 
kérésüknek eleget is tesz. 

A kiscmmizett fivér leleplezte 
a biztositási csalást elkövető iker- 
testvért és sógornőjét 

(VARSÓ.) Alexander és Casimir 
ochacki ikertestvérek voltak és rend- 
kivül hasonlók. Casimir a mult év- 
ben minden vagyonát mozgósitotta" 
és egy penziót létesitett Néhány hónap 
pal később azonban megbetegedett és 
meghalt. Felesége ekkor Alexanderrel 
összejátszva egy tervet készitett és fel- 
vettek 50 ezer zlotyt, mint biztositási 
dijat, ugy tüntetve fel a dolgot, hogy 
nem Casimir, hanem a régebben bizto- 
sitott Alexander halt meg. Azután fel- 
vette a maga neve mellé a Casimir ne- 

vet is és az asszonnyal együtt élvezték 
a felvett biztositási dijat. A harmadik 
testvérük Ladislav, akinek tudomása 
volt a dologról részesedési dijat kért az 
50 ezer zlotyból s amikor pedig test- 
vére és sógornője ridegen elutasitották 
feljelentette őket csalásért az ügyész- 
ségen. Ezek után Alexandert és a meg- 
halt ikertestvér feleségét csalásért le- 
tartóztatták, mig a varsói temetőben ki- 
javitották az „eltemetett férfi" nevét 
Alexanderről, Casimirra. 

ismerve s annak „alapvető" 

sal állapitható meg, 

Levél 
dr. Asztalos Sándor 

ügyvéd urhoz 

cluJ-Kolozsvár 

Igen tisztelt ügyvéd ur! 

Ne legyen feltünő, ha a nagynyilvá- 
nosság előtt keresem fel levelemmel. 
A „vásárhelyi találkozó" ma kezembe 
jutott tárgysorozatához szeretnék még 
a találkozó előtt hozzászólni. 
Az ifjusági találkozó jelentőségét el- 

tételeit 
vita alá nem is véve - csodálkozás- 

hogy az erdélyi 
magyarság egy égetően fontos kérdése, 
ijesztő valósága, leleplezett sebe, még 
érintve sincs! Ez a kérdés az erdélyi 
magyarság népesedési viszonya, ennek 
okai és tényei. 
Már több éve foglalkozom ezzel a kér- 

déssel. Talán nem is vagyok egyedül 
Erdélyben, ki minden alkalmat meg- 
ragadott és meg fog ragadni annak 
hangoztatására, hogy nagyon helyes a 
gazdasági, politikai, kulturális stb. hely 
zet mai állapotának sok tekintetben 
gyökeres átreformálása, szervezése egy 
ségesen, de mi lesz, ha nem törekszünk 
és nem cselekszünk népi állományunk 
számszerü gyarapitására és ez állan- 
ém évről-évre veszteséggel fog zá- 
rulni! „Az erdélyi magyarság apadást 
mutat" - s ha ez tovább is igy marad, 
belátható időn belől a ma hangoztatott 
1 és fél milliós létszámunk leapad 1 
millió alá sőt lejjebb. Ezt : a számot tör 
vényszerü valóságból lehet következ- 
tetni. 

Nem akarom azzal untatni, hogy az 
itt összejátszó tényezőket adatokkal iga 
zoljam. A magyarság apadásának okai: 
a háborus 15-16 korosztály kiesése, a 
vegyesházasság, a valláscsere és egész- 
ségügyi okok (csecsemőhalandóság, egy- 
kemicske, tuberkulózis, alkohol. vene- 
rás bajok, tudatlanság stb.) A kérdéssel 
csak foglalkozni kell. 

Ezek előrebocsájtása után csak szo- 
moru és lehangoló annak a ténynek 
megállapitása, hogy a „vásárhelyi ta- 
lálkozó"-t életrehivók között nem akad 
senki, ki ennek a kérdésnek életbevágó 
fontosságát meglátva, ráeszmélve a 
kérlelhetetlen szomoru valóságra, fel- 
emelte volna a szavát ! Az 0. M. P. sep- 
siszentgyörgyi nagyülésen mondottam, 
hogy bezárt iskola, üres templom, szá- 
raz koporsó és üres bölcső kisérik az 
erdélyi magyarság utját. 
Ezek nem szavak, hanem szóképpel 

fedett igazságok! Ha igazságok, akkor 
hogyan lehet ennek a kérdésnek 
hiányozni annak a találkozásnak tárgy 
sorozatából, melynek első alaptétele: 
„támogatni és szolgálni minden olyan 
törekvést, mely az erdélyi magyarsá- 
got tudatossá és erőssé teszi arra, hogy 
sorsát önmaga irányitsa" ! 
Azt hiszem az erdélyi magyarság em- 

bervédelmi és népegészségügyi helyzete 
van olyon fontos és életbevágó, hogy ha 
már a napi és időszaki sajtó, az isko- 
lán kivül népnevelés, szinház, zene, mü- 
vészet, is szóba kerül, akkor azt s an- 
nak az embervédelmi kérdésnek fel- 
adatait stb. elfelejteni, kihagyni nem 
lehet ! 

Azt hiszem itt mulasztás, helyeseb- 
ben elnézés történt és van. A kérdést 
fel kell vetni és én hiszem, hogy meg 
lehet találni - s meg is kell találni 
a módot és alkalmat arra, hogy ez mind 
helyrehozassék, pótoltassék. 

Kérem elnézését, hogy igy a nagy- 
nyilvánosság előtt küldöm levelemet - 
s fogadja őszinte igaz nagyrabecsülése- 
met. 

T9.-Mures-M. Vásárhely 1937. szep- 
tember 27. 

Dr. Schmidt Béla. 
szemene 

- A berlini püspök pásztorlevele 
szembefordult a katholikus egyház el- 
leni hitlerista kisérletekkel. Berlini je- 
lentés szerint tegnap a német főváros 
összes templomaiban felolvasták a ber- 
lini katholikus püspök pásztorlevelét. 
Ebben felszólitja az összes katholikus 
hivőket, hogy forduljanak szembe a 
nemzeti szocialista irányzatnak minden 
olyan kisérletével, amely a katholikus 

Megyház ellen irányul. 



4. OLDA 

Szeműveses csunya nő ölt 
meg a lausamnei árulót, 

Mun Béla barátját 
(GENF.) A lausannei politikai 

bosszu áldozatának kilétét 
végre megállapitották. Hivatalos 
rendőri jelentés közli, hogy az áldo- 
zat, akit kilenc revolverlőövéssel 
megüöltek, Reiss Ignác, lengyel bol- 
sevista és egykori GPU-ügynök. 
Sok külföldi megbizást teljesitett, 
Kun Béla szükebb környezetéhez 

tartozott. 
1928-ban szovjetkitüntetést is kapott, a 
Vörös Csillagot tüzték a mellére. 

Reiss Ignác követte Kun Bélát akkor 
is, amikor 

az elfordult Sztalintól és Trockij 
felé órientálódott. Idén tavasszal el- 
fogták Reissenek egy levelét, ame- 
lyet Trockijhoz irt: Ez pecsételte 
meg a „„trockijista áruló" halálos 

itéletét. 
A GPU azóta a nyomában volt s tü- 

relmesen várt az alkalomra. Reiss Hol- 
landiában cikksorozatban támadta a 
Sztalin-rezsimet, majd Svájcban tele- 
pedett le. 
A rendőrség jelentése csak annyit 
árul el, hogy két férfi és egy nő 
végeztek vele. Az utóbbi hajtotta 
végre a vérbirósági itéletet: 
Schildbach Gertrud, 43 éves, ala- 
csony termetü, csunya, férfias vo- 
násu, szemüveges GPU-ügynök te- 
ritette le 9 revolverlövéssel Reiss 

Ignácot. 

-SzNHAZ- 

vér- 

Kedd este fél 9: Eltévedt báránykák. (Ötöd 

ször.) 

Szerda este fél 9: Delila. (Molnár Ferenc 

legujabb 3 felvonásos vigjátéka, a Vig 

szinház jelenlegi páratlan sikere. Fő- 

szereplők: Virág ur: Mészáros Béla, 

Marianne, a felesége: Erényi Böske 

IHonka, curkászleány: Fényes Alice, 

csapos: Tompa Sándor, Berényi ur: 

Lantos Béla, ügyvéd: Tóth Elek, au- 

tomobil ügynök: Szabados Árpád. Ren 

dező: Szabados Árpád. Premier bér- 
let, 4. szám.) 

Csütörtök fél 9: Delila. 
Írodalmi bérlet 3.) 

Péntek fél 9: Delila. 
Szombat 9: Delila. 

(Rendes bérlet 4. 

E ári . 

Vasárnar d. u. 3: Toneanu román társulata niria : 1 1 i ' 

Délután é: Delila arsulat Phöbus 5 4 1 0i6. 4 8 
Este 9. Toneanu román társulata. Ferencváros 5 4 I 019:13 9 

Törekvés 5 3 0 2 16:11 6 

A kelezsvári Román ODera emzeti 5 3 0 2 1820 6 
miüsora Kispest 4 2 .0 2 14:17 4 

* Eadeiok 4 2 0 2 712 4 

r 29. Parasztbecsület és Ba- szürketaxi 5 1 1 3 14:13 3 

ezetda szept . Szeged 5113912 3 
Budai „11" 5 1 0 4 10:18 2 

Péntek, okt. 1: Martha.- Elektromos 2 10 23.82 
e Bocskai 5 0 0 53 :17 0 

ETO 5 e 0 5426 ó 

OZI muul Nagtobb lesz a piné-poné asztal! 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. A 3 Ritz 

Brothers a humor királyjai „Dalolj 
szivem dalolj" zenés vigjátéka. Fősz.: 

Alice Faye. 
EDISON MOZGO: I. A csábitó. Gustav 

Frölich, Lida Barrowa slágere. - II 
Rivaldafény. A szezon legcsodásabb re 
rüftilmje. Dick Powell, Ruby Keeler. - 
III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez 
dete 3, 6 és 9 órakor. 

ROYAL MOZGŐ: A titokzatos ellenség. 
John Wayne cowboy királlyal a fősze 
repben. Diabolo a csodaló remek att- 
rakciókat mutat be. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfőn, kedden, szer- 
dán 3, 6 és 9 órakor: I. A halálkerék. 
Iizgalmas bünügyi dráma. Főszerep- 
ben: Mary Brian és Jjohn Darrow. II. 
Pajkos hercegnő. Zenés operett. Fő- 
szereplő: Janette MacDonald és Vic- 
tor Herbert. 

Csütörtökön: I. Sámson. 
cegnő. 

Szombaton, október 2-án nincs előadás. 
SELECT MOZGO: Elephant boy. Rud- 

yard Kipling világhirü egzótikus re- 
génye nyomán rendezte Korda Zoltán. 

URÁNIA MOZGŐ: Jéghercegnő. Sonja 
Hennie, a müűkorcsolyázás világbajnok 
nőjének egyetlen filmremeke. A többi 
szerepekben: Jean Hersholt, Don 

II. Pajkos her- 

Amache és a Hitz-fivér, Amerika köz 

Vasárnan: 
Ripensia-Universitatea Kolozsváron 

acélórukban, 
szörülésben, 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitv. 
modern techmkai berendezéssel és dusan elszereli 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
ldfszerészeben, 

1 ervasi miüszerek javiiásában. 
Pprima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

óestan 

Dorofva-kő- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Nemzeti Baj- 
nokság vasárnapi fordulójában 
a kolozsvári csapatok közül egyedül 
az Universitateanak van mérkőzése, 
a Victoria, amely a NAC felett ara- 
tott pompás győzelmével örvendez- 

tette meg hiveit, szabadnapos. 
Az egyetemiek a Ripensiát látják ven- 

dégül otthonukban. Az exbajnok és 
az Universitatea párharca szép küzdelmet 
és kitünő sportot igér. A kolozsváriak 
kárpótolni akarják drukkereiket az utóbbi 
időben nyujtott gyengébb teljesitményért, 
nagyon készülnek a találkozóra. 
A Ripensia ellen akarják bebizonyi- 
tani, hogy formahanyatlásuk csupán 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
nemrégiben érintkezésbe lépett a berlini 
sportkörökkel egy román-német váloga- 
tott lapdarugómérkőzés létrehozása érde- 
kében. 
Bár a román szövetség minden áldo- 
zatra kész volt, az érdekes találkozás- 
ra egyelőre nem kerülhet sor, mert a 
németeknek előre kidolgozott prog- 

Hungária ismét az élen! 
A magyar Nemzeti Bajnokság állása a 

vasárnapi forduló után: 

(PÁRIS.) A londoni nemzetközi asztali 
tenisz-szövetség legközelebpb Londonban 
tartja kongresszusát, amelynek napirend- 
jén több érdekes javaslat szerepel. Egyik 
igen fontos és egyben a ping-pong játék 
képét megváltoztató javaslat 

a játéktérnek, vagyis az asztalnak meg 
nagyobbitása. 

- 
Meghiusuli a román-némei válosatott 

labdarugómérkőözés terve 
Október második telében játszik a magyar B. válogatott Bukarestben 

ded 

átmeneti jellegü. 
A mérkőzést E. Kroner biró vezeti. 
A részletes vasárnapi bajnoki müsor 

egyébként a következő: 
Szatmáron: Olimpia-DUIG, biró: Ritter. 
Aradon: AMTE-Phönix, biró: Ceaurea- 

nu. 

Petrozsényban: Jiul-NAC, biró: J. Pet- 
rescu. 
Temesváron: Kinizsi-Rapid, biró: G. 

Russu. 
Bukarestben: Venus-Gloria, biró: A 

Muresan. - Juventus-Crisana, biró: I 
Jasi. 

Csernovitzban: Dragos Voda-ACFR, 
biró: Oprenescu. 

ramjuk van, amelyen már nem lehet 
változtatni. 

A magyar B-válogatott lekötése érdeké- 
ben a tárgyalások sikerre vezettek. 
A magyar csapat, a tervek szerint, 
október második felében játszik Bu- 

karestben. ' 
A mérkőzés pontos határnapját a közeli 
napokban állapitják meg. 

nyolc centivel szélesebb és tizenöttel 
hosszabb lesz, mint a jelenlegi. 

Ezáltal a technika mellett a taktika is 
fontos részesévé válik a játéknak s az 
eddiginél jóval nagyobb tere nyilik a tá- 
madójátéknak. 

Jordache dicséri a magyar futókat. A 
MASz jubiláris versenyének egyik érde- 
kes vendége volt Jordache, a kitünő ro- 
mán sikfutóbajnok, aki azonban a nagy 
konkurrenciában lemaradt: 200 méteren 
5-ik, 400 méteren pedig 6-ik helyen vég- 
zett. A versenyek befejezése után Jorda- 
che áradozva nyilatkozott a magyar atlé- 
ták nagyszerü felkészültségéről és a ver- 
senyről: „Bedőltem az előttem futó kez- 
désének - mondta a 400-as után, - és a 
végén szinte tántorogtam. Nem tudok elég 
dicsérő jelzőt a magyar futókra. Hozzám 
képest szinte tulságosan jók." 

Benzinkutat kapott ajándékba rajon- 
góitól születésnapjára Szepan, a német vá- 
logatott csatára. 

Finnország megpályázta az 1940. olim- 
piát és gyors döntést kér, hogy megkezd- 
hesse az előkészületeket. 

A tervek szerint az uj pálya 

Október 3-ikán kezdődnek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti teké- 

zőbajnokság középdöntői véget értek és a 
bajnoki bizottság már ki is tüzte a döntő 
mérkőzéseit. A kolozsvári kerületből 15 
csapat jutott a döntőbe, amelyeknek mér- 
kőzéseit a Turós-pályán (Str. Lunga 18.) a 
következő müsorral játszák le: 
Október 3: D. e. 9-12: Ticu-Aghires, 

d. u. 12-15: Ceramica Beszterce. 

Október 4: Este 21-24: Transilvania Ko- 
lozsvár. 
Október 5: Este 21-24: UAC Kolozsvár. 
Október 6: Este 21-24: UEC Kolozsvár. 

Október 7: Este 21-24: III. Ker. FC Ko- 
lozsvár. 
Október 8: Este 21-24: Amateur Kolozs- 

vár. 
kedvelt komikusai. Október 10: Délelőtt 9-12: TT Torda, del 

-- 

Teke-sporl! 

a nemzeti bajnokság döntől 
után 12-15: TT Torda, délután 15-18: Uni- 
rea Zilah, délután 18-21: Astra Soimii Car- 
patilor Zilah. Este 21-24: Uranus orda. 
Október 11: Este 21-24: Avram Jancu, 

Kolozsvár. 
agktéber 12: Este 21-24: Juventus Kolozs- 

vár. 
Október 13: Este 21-24: UEC Kolozsvár. 
Az egyéni döntőket két nap alatt, októ- 

ber 3-án és 10-én bonyolitják le a kolozs- 
vári kerületben és pedig a Moderna ket- 
tős pályán. 

RÉSZLETES MÜSOR: 

ÜÖOktóber 3: Délelőtt 9-kor: Orbán Ká- 
roly Meteor és Menegotti J. Remény. - 
10 órakor: Lázár Kálmán Echo és Tamas 
Augustin Echo. - 11 órakor; Grafy János 
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után 12 órakor: Antal János Echo 
Schreithoffer L. Bohém. - Délután 1 
kor: Székely László Meteor és Kován 

Echo. - Délután 3 órakor: Szántó A
 

cu Aghires és Tecar Ticu Aghires. 

után 4 órakor: Pop Fl. T. 
Aghires és 

za T. Aghires. - Délután 5-kor: Cri 
T. Aghires és Moldovan Gloria Beszte. 
- Dpélután 6-kor: Bihari István Ceram 

Beszterce és Miclea Ceramica Eeszter 

E pélután 7-kor: Tóth Bálint Minerva 
Pop Joan UAC. - Este 8-kor: BPopse s 

mion UAC és Bartók UAC. - Este 9- 
Lénárd UAC és Pogáceanu UAC. ' 
Október 10: Délelőtt 9-kor: Incze K4 

mán Hargita és Dobos Béla Echo. - 
előtt 10-kor :Molnár Gy. Uranus Terdi 
Farkas Béla Uranus Torda. - Délelőtt 
kor: Kassay Lajos Uranus Torda és va 
czel Transilvania. - Délután 12-kor 
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tra Zila 
Vaida Astra Zilan. - Délután 3-kor: D 
hobeczky Transilvania és Máthé III 
FC. - Délután 4-kor: Fodor Vasile és V. 
res Imre Matador. - Délután 5-kor: Bi 
nyai R. UEC és Lemnean J. UEC. - 

atán 6-kor: Almasan F. UEC és Aud 

István UEC. - Délután 7-kor: Székely 

TT Torda és Bartók TT Torda, - Este). 

kor:: Mandic TT Torda és Kulman T 

Torda. 
A zsüri a kijelölt időn tul 15 percig vi. 

rakozik, azután ha a versenyző vagy 
illető csapat nem jelentkezik, törli a ver. 
senyből. 

0 Közmüvelődési házat avai 
falván. A várfalvi unitárius egyház 
október 3-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
kulturházat avat, amelynek kereteében is 
tentisztelet, müsoros megnyitó és táns 
latság szerepelnek. A műsorban a tot 
magyar dalkör, a várfalvi Dávid Fa 
Egylet vegyeskara, dr. Kiss Elek t 
tanár, Gyallay Domokos iró, dr. Gál 
lós magyarpárti képviselő, Méhes S 
Sebe Ferenc, Gáll Nóra és Csortán 
ton szerepelnek. 

0 A Kolozsvári Katholikus Kör 1937. o- 
tóber 3-án, vasárnap délelőtt 11 ór 
Katholikus Kör disztermében müsoör 
ünnepélyt rendez, melyre a város 
társadalmát és a Kör tagjait szere 
meghivja az elnökség. Müsor: Farkas Sá 
dor: Hangulat, énekli az Iparos Egylet mü 
vész dalkara, vezényel Zsizsmann Rezső 
Dr. P. Jánossy Béla: A munka dicsére 
szavalja Gergely István Kolping legén 
egyleti tag. Önnepi megnyitó: tartja ! 
ton ÁAron kanonok-plebános. Régi n 
Énekli Keméndy Józset, az Iparos 
dalkarának tagja. Megemlékezés a Céhe 
ről. Önnepi beszéd. Tartja Rátz Mi 
müszaki tanácsos, az Iparos Egylet 
ke. Lánki Ernő: Nóták, énekli az Iparos 

Egylet müvész dalkara. Vezényel Zsizs- 
mann Rezső. Iparos ifjusághoz: tartja Bá: 
lnt József népszövetségi igazgató. Rézi 
népdalok. Játsza Puskás Béla és cigány- 
zenekara. - Belépés dijtalan. 

e 

eGeet 

ádló- 
SZERDA, szeptember 29. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 13: Déli zene. Lemezek, hirek. 15 H 
rek. 19: Motzoi zenekar. 20,30: Felolvasás 
20,50: Lemezek. 21,35: Cocorascu Magda 
zongoraversenye. 22,10 Stefanovici Gy 
énekel. 22,30: Hirek. 22,45: Kis rádiózene 
kar. 23,45: Hirek németül és farnciául 
23,55: Hirek. 

Budapest I. 745: Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 13,05. 
Cigányzene. 13,80: Hirek. 14,80: Szalonzené 
15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek 
18: Előadás. 18,25: Zongoraverseny. 19: Eló 
adás. 19,20: Hegedü zongorakisérettel 
19,55: Felolvasás. 20,20: Hanglemezek " 
21,20: Csevegés. 21,40: Cigányzene. 22.15 
Hírek. 23,05: Vonósnégyes. 23,40: Zenekal 
24: Hirek francia és olasz nyelven. 105 
Hirek. 

Budapest II. 19,20 :Olasz nyelvoktatás 
20,30: Előadás. 23: Hirek, cigányzene. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 1410. Lemezek. 15 

Dalok. 17,05: Beethoven lemezek. 1819 
Hangverseny. 18,45: Zongora. 23,20: Tánc 
zene. 1 

Berlin .19: Kis rádiózenekar. 20,15: szó 
rakoztató lemezek. 21,10: Rádiózenekar. 
23,30: Tánczene, mandolin-négyes. 

Remény és Popescu L. Victoria. - Dél- 
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A véres delej 
mulik el nap, hogy a távirati 

em hirt a legkülönbö- 

özleke 
bb közlekjók elsülyedéséről, autóbu- 

és gyorsvonatok karamboljáról, 
kszerencsétlenségekről, a leggyakrab 

edig: repülőkatasztrófákról. 
0 pdonban és Newyorkban évente 

zrekre rug a közlekedési 
balesetek 

e megölt, vagy nyomorékká 
tett ál- 

zatok száma s csak nemrégiben olvas- 

ítuk, hogy a román fővárosban meny 

i ermek-áldozata van az egyre élén 

ilő uccai forgalomnak. 
s mindezek ellenére az élet megy 

vább, az emberek ezrei, tizezrei, száz- 

rel, sőt milliói minden gátlás és 
külö- 

tsebb félelem nélkül ülnek 
fel a hajók 

hogy átszeljék az óceánokat, vezetik 

rs, azinte szédületés iramban autói- 

fés ülnek fel repülőgépekre, 
hogy tá- 

SZEPTEMBER 29. 

ési balesetekről és katasz- 

nem mindennapi fogást eszközölt. A de- 
tektiveknek tudomásukra jutott, hogy 

szik", vagy abban a formában, hogy ez 

Leleplezték a betörők lapjának 
szerkesztőségét, amely a gonosz- 
tevőök találkozó 

(VARSÓ.) A napokban a rendőrség 

„A mi életünk" cimmel egy lap je- 
lenik meg Varsó egyik külvárosá- 
ban, amelyet a betörők és zseb- 
metszők számára készitenek. A ti- 
tokban előállitott lap pontos tájé- 
koztatást adott olvasóinak arról, 

hogy hol. mikor vannak gazdag és 

jómódu eraberek esküvői, névnapjai 

és egyéb olyan összejövetelei, amelyet 

az olvasók akár abból a szempontból 

hasznosithatnak a maguk javára, hogy 

ezen az összejövetelen tiszteletüket te- 

idő alatt ellátogatnak a megjelenők la- 

Joesteti 
5. OLDAL 

........
 

helye volt 
A rendőrség emberei a kapott hiradá- 
sok nyomán kideritették a titkosan 
megjelenő lap készitési helyét, 

betoppantak oda, lefoglalták az ép- 
pen akkor 2000 példányban készült 

lapszámokat, majd leigazoltatták a 
; szerkesztőség tagjait. 

Kiderült, hogy a lap főszerkesztője egy 

Sughovolika nevü asszony, egyébként 
egy hires szélhámos felesége. A mun- 

katársak között szerepelt egy jogszi- 

gorló, aki jogi utmutatásokkal és taná- 

Csokkal szolgált az olvasóknak, továbbá 

egy nagy orosz lap háboruelőtti neves 

munkatársa, akinek a személyét titok- 

ban tartják. A további nyomozások arra 

a mgállapitásra vezettek, hogy 

VÁLLALUNK 
asztali öyaludépen 

vasgualus munkhákat 

1800 mm hosszuságig 

750 mm szélességig 
780 mm hosszuságig 

továbbá smapinó- és vas- 

eszternályos munkákat, 

valamini mindeniajta 

gepjavitást 

TII kásaira és ott zavartalanul dolgozhat- a szerkesztőség egyben találkozója 

i a föld biztosabb talajától 
a le- 

gőben kockáztassák testi épségüket, 

igy egyenesen az életüket 

Mindez elképzelhetetlen volna olyan 

Iki adottság nélkül, amely kizárólag 

hberi adottságnak tünik fel, hiszen
 az 

latok rendszerint messzire elkerülik 

t a helyet, ahol valami baj, vagy bán- 

dás érte őket. 

Az ember alapjában gyáva és nem
 szel 

t vakon a veszedelembe rohanni. 

De ugyanakkor csodálatosan bátor is 

éppen a közlekedési balesetek nagy 

a véres delej - a veszedelem. 

Ugyanaz a férfi, aki a legkisebb hü- 

stől megriad és ágyba fekszik, ugyan-
 

a hipochonder, aki nem fog kezet em 

rtársával, mert fél a mikrobák fertő- 

tsétől: készséggel, sőt örömumel ül fel a 

ajóra, hogy távoli országokba, vagy 

drészekre hajózzék, vagy száll fel a 

pülőgépbe, hogy átszelje a levegő 

eánját. 

Csodálatosan emberi jelenség ez. An- 

ak bizonysága, hogy a Föld minden te- 

Emtett lénye közül az ember s főleg a 

vilizált ember az, akit az uj,. amás 

arázsa, magával tud ragadni s akinek 

áltozás- és ismeretszomja erősebb, 
int félelme a veszedelemtől. 
Az emberiség rengeteget köszönhet a 
éres delejnek. E nagy vonzás nélkül 

ha sem indult volna el utjára Colum- 
us Kristóf, hogy felfedezze Amerikát, 
chasem kutatták volna ki vakmerő uta 

ók Afrika belsejét, Tibet fennsikjait és 
ndia dzsungeljeit. 
Lindberhg sohasem repülte volna át 
zóceánt, ha félelme erősebb lett volna 
iváncsiságánál s talán akkor sem in- 
ult volna el vakmerő utjára, ha nincs 

datában annak a roppant veszélynek, 

melyet bátorságával, lélekjelenlétével, 
nergiájával le kellett győznie. 
Ha a kultura forrása a félelem volt, 

mert megtanitotta az Embert az isten- 
itre, a vallásos elmélyülésre, érzelmei- 
hek dalban és szóban való kifejezésére, 

gy a civilizáció lenditőkerekét kétség- 
elenül a vakmerőség inditotta meg, a 

reszély vonzása, mely emberi alaptermé 
zetünknek egy még nem eléggé érté- 
; elt még kevésbé megmagyarázott vo- 

Annak bizonysága ez, hogy az ember 
sak akkor fél a haláltól, ha közvetlen 
kazelében pusztit, ha betegség veri le a 

áról, ha az enyészet borzalmas képe 
udatába nyomul, de nem fél tőle, vagy 
nem gondol reá, ha a veszély kockáza- 
tába a sikert, a győzelmet, vagy az él- 
y rendkivüliségét is belekalkulál- 
natja. 

kit nem igy volna, ugy józan ésszel 
etlen volna megérteni, hogy az em 

csöktetazási kedve annak ellenére sem 

ülő hogy naponta olvassa a leg- 
vek özőbb szerencsétlenségekről, me- 
nek sok esetben nemcsak távoli hir 

ója, hanem szemtanuja is. 
töré legborzalmasabb vihart, sőt hajó- 
erést kiállott matrózok közül alig akad 
ni ve aki nem akar ujra hajóra száll- 

kimene7 az autóbalesetből szerencsésen 
nem nekült urvezetők közül olyan, aki 

akar többé a volánhoz ülni. 
Min deétes delejnek óriási a vonzása. 

en emberben, még a legmegátalko 

abb nyárspolgárban is rejtőzik va- dott 

nak. Azután 

szakszerü tanácsokat adott a gonosz 

tevőknek arra nézve, hogy mikép- 

pen mentesülhetnek a törvények 

szigoru rendelkezéseitől, végül pe- 

dig szabályszerü tanfolyamot veze- 

tett a lapban arról, hogy a gonosz- 

fevőknek miként kel lugy operál- 

niok, hogy meglepetések ne érhes- 

sék őket a hatóságok részéről. 

A vizsgálat még sok érdeke
set igér a 

nem mindennapi ügyben, am
elyből ki- 

folyólag máris számos 

történt. 

is volt a legveszedelmesebb zseb- 

metszőknek és tolvajoknak és eg
ész 

sereg nagyszabásu „vágást" itt 

tárgyaltak meg egymással a tette- 

sek. 

primul ateller de Reparatle de 

Masini Grafice din Románia 

ciul, c. MARECH. FOdii. 90 
(Hátul az udvarban.) 

letartóztatás 

— 

ezen 

áma mutatja, hogy az embe
rek több- 

; 
e ánkba 

gét - ha nem is tudatosan
 - vonz- C V I 6 

.. 

Derüs képek a most lolyó nadou
akorlati jelleéü 

rekvirálásról 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ismeretes, 

hogy napok óta müködik városunkban 

a közeli napokban kezdődő hadgya- 

korlatok müveletei céljaira a járm
üve- 

ket és a lovakat „besorozó" vegy
es bi- 

zottság ugy, mint az egész országban. 

Éppen olyan ez, mint a rendes sorozó- 

bizottság, azzal a kevés különbséggel, 

hogy nem a Mátyás szülőházában, h
a- 

nem a rendőrségen van a székhelye
. Teg 

nap délután a III kerületi rendőrség 

melletti Baromvásártéren sorozták a l0-
 

vVakat. A bizottságban dr. Horváth Jó- 

Zsei rendőrprefektus elnökölt. A tag
ok 

pedig Nastase Virgil dr. rendőrkvesz- 

torhelyettes, egy fiatal őrnagy, dr. Ra-
 

du állatorvos-főhadnagy és Chen- 

di György rendőrkapitány, a katonai 

ügyosztály vezetője voltak. De a kerü-
 

leti rendőrség vezetői is megjelentek
. És 

nind lázasan forgolódtak a lovak kö- 

rül A rendőrkvesztor rosszalóan: 

hiszen nincs elég ló. A rendőrtisztek fe
 

szes „vigyázzban' figyelik a kvesztor 

mozdulatait. 

Közben Barbos komiszár két derest 

és egy fakót cipeltetett be maga után. 

A bizottságban az állatorvos főhadnagy 

nak volt a döntő szava. És az, akinek 

„alkalmatlan" döntésére le kellett mon- 

dani egy jólmutató vak vasderesről. 

Védőbeszédek a baromvásártéren 

A zsibongó zür-zavar során megjelent 

dr. Munteanu kolozsvári ismertnevü 

ügyvéd, valami iratokkal a kezében. 

Azt kérte, hogy egyik védencétől elrek- 

virált két tehergépkocsiját adják vissza. 

Beszéljen doktor ur az őrnagy ur- 

ral - molyogott dr. Horváth rendőr- 

prefektus. - En tudom, hogy azt akar- 

ja indokul felhozni: rekviráljuk el a 

szomszédjától, mert annak több gépje 

van. Ugyebár ezt akarja mondani?... 

Z Igazi rendőrember a prefektus ur 

csodálkozik az ügyvéd - eltalálta. 

Az őrnagy nagy figyelemmel hall- 

gatta meg dr. Munteanu „védőbeszéd- 

jet Végül is szeme a rendőrkvesztor 

tekintetét kereste. A döntés kihirdetését 

ma reggelre halasztották el. 

A bizottság tagjai uzsonnáznak 

Dr. Nastase titkár finom sonkát ho- 

zatott. Jóizüen fogyasztották a prágai 

pácolt sódart és a kétéves bort. Utób
bi- 

ből keveset. Az uzsonnázás során egy 

kisirtszemü, szegényes kinézésü zsidó- 

asszony jelenik meg a bizottság előtt. 

Sir, könyörög, rimánkodik: Ne 
vigyék 

el egyetlen lovát, mert kis fiai kenyé
r 

nélkül maradnak. 

- Nagyon kérem az urakat -
 mon- 

dotta összekulcsolt kezekkel - enged-
 

jék el a lovamat. Hozok egy kis cs
ólen- 

tet Önöknek. 

A jelenlevők nevetnek. 

A legendáshirü ló.. 

Estefelé leleplezték a sok ló között 
azt a legendáshirü szürkét, amelyet tu- 
lajdonosa tavaly a második emeletre 
cipelt és a hadgyakorlatok egész ideje 
alatt ott tartott. 
Megirtuk annakidején, az egyik 

helybeli gyáros, hogy a nagyértékü pa- 
ripája elmeneküljön a „bevonulás" elől, 
azt házának második emeletére hurcol- 
ta. De amikor a hadgyakorlatok befe- 
jezése után a lovat le akarták hozni a 
második emeletről, az semmi szin alatt 
sem volt hajlandó onnan lefáradni. Hiá- 
ba igyekezett finom bánáti zabbal és 
kockacukorral lecsalogatni. Tiltakozása 
jeléül rugni kezdett, haragos nyeritések 
kiséretében. Végül is a kellemetlen prob 
lémát ugy oldották meg, megkér- 
ték Petrisort, az akkori referenset, hogy 
magyarázza meg a lónak, lejöhet bátran 
az emeletről, miután a hadgyakorlati 
müveletek véget értek. 
A katonai „kötelezettség" elől meg- 

szökött lovat most már bevonultatták. 
Az összesereglett tömeg nagy passzió- 

val nézegette a „történelmi" lovat, 
amely eközben fülét hátracsapva, sze- 
mét előreszegezte s ugy figyelte a kö- 
rülötte állók beszélgetését. 

Vajjon nem arról tárgyalnak, hogy 
meg fogják büntetni az antimilitarista 
„cselekedeté"-ért, vagy sem? 

Pap János. 
eze ea 

- Rekordlátogatási szám a párisi 
világkiállitáson. A párisi világkiállitá- 
son a látogatók száma tegnap rekordot 
ért el, 442.500 személy látogatta meg 
ugyanis egyetlen napon a kiállitást. 

végzetet, dacolni akar az elemekkel és 
felül akar kerekedni a félelmén. 
S éppen ez bizonyitja, hogy az ember 

nemcsak lakója, de egy kicsit erjesztő 
sója és kovásza is a földnek, aki egy 
békésebb, jobb, igazságosabb társada- 

a hősből, aki le akarja gyürni a 

. 

szetét, eredendő nyugtalanságát s az 
ujért, a másért, a nagyszerüért mindig 
szembe fog nézni a veszedelmekkel, en- 
gedelmeskedni fog a véres delej vonzá- 
sának. 

Incognitus. 

Uiból szabályozták 
a posiatiszíviscelők alap- 

izetését 

(BUCARESTI.) Franasovici közmun- 

kaügyi és közlekedésügyi miniszter tír- 

vényjavaslatot terjesztett aláirás céljá- 

ból Őtelsége elé, amely f. évi április el- 
sejétől kezdődően a posta és távirda 

tisztviselői alapfizetését következőkép- 

pen szabályozza: Postai főtisztviselő I. 

fok 1800. II. fok 2100. III. fok 2400. Fel- 

ügyelő 2600, vezérfelügyelő 2900, igaz- 

gató 3000. A nyugdijazási jogosultság 

elismerése azoknál a postatisztviselők- 

nél, akik 1937. április elseje után men- 

tek nyugdijba, már ezeknek az alapil- 

letményeknek tekintetbevételével fog 

megtörténni. 

eseesset az 

Volt magyar postatakarék- 
pénztári betélesek figyel- 

mébe! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A volt oszt- 

rák-magyar monarchia alattvalói közül 

azok, akik a magyar postakarékpénz- 

tárnál betétekkel rendelkeztek, ujabb 

mozgalmat kezdtek abba az irányban, 

hogy körülbelül 35 millió magyar- 

korona értékü betétek kifizetése, iületve 

a dolog rendezése valamilyen formá- 

ban megtörténjék. A mozgalom kezde- 

ményezői neveben Cacila N. emlékira- 

tot készitett, amelyet a Romania Noua 

Jorga ucca 2. szám alatti kiadóhivata- 

lában helyezett le, hogy az érdekeltek 

ott minél teljesebb számban aláirhas- 

sák. A mozgalom vezetői ezuton is fel- 

kérik az érdekelteket, hogy az emlék- 

irat aláirása céljápól minél sürgőseb- 

ben jelentkezzenek a megjelölt helyen. 

Miért késik a kereshedők 
nyusdijhíztositására vonat- 

koözó törvényrendelet 
kibocsálása 

(BUCURESTI.) A kereskedők biztosi- 

tására vonatkozó törvényrendelet meg- 

valósitása körül ellentétek mutatkoz- 

nak. Costinescu és Cancicov pénzügy- 

miniszterek szerint ugyanis a kormány 

más tagjaival ellentétben, ezt a nagy- 

fontosságu kérdést egyszerü törvényren 

delet alakjában nehéz lenne megvalósi- 

tani, miután rendkivül nagyfontosságu 

és sok mindenféle vonatkozásu kérdés- 

ről van szó. Arra az álláspontra he- 

lyezkedtek, hogy 

a kereskedők biztositására vonatko- 

zó törvényjavaslatot a parlament 

elé kellene vinni és ott alaposan 

megvitatva a kérdést minden oldal- 

ról, kellene elfogadtatni a törvény- 
tervezetet. 

Valószinünek látszik ezek után, hogy ez 

lomban se fogja cserbenhagyni termé- 
a terv nem kerül olyan gyorsan megva- 

lósulásra, mint ahogy azt eddig hitték. 

.



Bprébirdetések 
LEV s 

PONTOS óra-, ékszerjavitő műhely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313) 
HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ! Nem lesz 

többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Vas, viz, hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől. Hajvágás, mani- 
kür és pontos azonnali kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
lett. (1885 

Hirdetést 
Neova könyvüzlet is 

Sír. Memoranduini No. 16 

lapunkra 
felvesz 

JÓ családból való igazi született urilány 
vágyik egy csöndes nyugodt otthonra, há- 
zasság céljából szeretne 

idősebb, jólszituált vagy nyugdijképes va- 
lódi uriemberrel. Névtelen levelekre nem 
válaszolok. „Csakis komoly" jeligére a 
kiadóba. (v2079) 

ADÁS-VÉETEL 
TÖRÖTT ékszerek, fogak, gyémánt és 

brilliáns kövekért legmagasabb árat fizet 
Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Viteazul 11. 

(T 1481) 

WERTHEIM kassza olcsón eladó. Meg- 
tekinthető d. u. 2 órakor Calea Regele Ca- 
rol .II. 47 szám. (1882) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 
közismert Kerekes porcelljáncsarnokban vá 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1320) 

OCSKARUHAT legdrágábban veszek és 
legolcsóbban eladok. Grosz, str. Memoran- 
dului 4. Kaápu alatt. (P 5087) 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 
szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 
prilliáns tárgyakért legmagasabb árakai 

fizet. (- T 1321) 

EBÉED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 1430) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
i. (- 1391) 

AUTOKLAV 3-400 literest keresünk 2-3 
légkör nyomásost. Vlad, str. Anton Pan 10. 

(1891) 
BUTOROK, antik komód, örökégő kály 

ha, diványok eladók Ehrlingernél. Str. Du- 
ca 7. (P 5150) 

ELADÓ OLCSON nikkel és rezező für- 
dők egyenirányitóval. Str. Regele Carol II. 
No. 196. (1992) 

ELADÓ világos cserépkályha jókarban. 
Pillangó-telep, Str. Iuliu Cezar 9. 

ELADÓ jókarban levő öntött vaskály- 
ha, Str. Grigorescu 92. (2047) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (- 952) 

IIROASZTALT veszek, Dr. Jónás ügyvéd, 
calea Victoriei 25. (P 5100) 

FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe 
használt ruhákért. Sziveskedjenek meg- 
győződni. Balcan bazár. Str. Juliu Maniu 
6. ( - T 1436) 

megismerkedni 

(2051)1 

PECSENYÉSSÁTOR eladó Mihai Vitea- 
zul téren összes engedélyekkel. Szolid, 
tartós épitményt Garantált havi minimális 
vedelem 3000 lej. Ár: 25 ezer lej készpénz. 
Érdeklődni „Prampt" kereskedelmi iroda 
Cluj, str. Regina Maria 32. (2081) A város legforgalmasabb helyén na- 
gyobb vendéglő más elfoglaltság miatt sür- 
gősen átadó. Str. Bucovina 36. (2084) 

FODRÁSZ hajmosótálat megvételre ke- resek sürgősen fizeria „Lia", cal. Reg. 
Ferdinand 118. (2085) 
HASZNAÁLT háló butor és főzőkemence 

eladó. Str. Jasilor 18. (2082) 
BIZTOS megélhetést nyujtó élelmiszer 
üzlet 5000 lejért átadó. Füszernek is al- 
kalmas. Cim a kiadóban. (2089) 

KERES 
MOSAST vállalok otthon. Cal. Marechal 

Foch 116. sz. (1997) 
KÖNYVELŐI állást keresek. Román, né- 

met, francia, Turda, str Gen. Dragalina 1 
Csorba Béla. (v 2048) 
KÖZÉPISKOLAI tanár priváttanitást 

vállal, bármely gimnáziumi tárgyból. Szi- 
ves megkereséseket „Perfekt román" jeli- 
gére a kiadóba kér. (2093) 
NÉMET kisasszony román, magyar, 

nyelvtudással keres vidékre állást. Jelige 
„28 éves" a kiadóba. (P 5165) 
FOGTECHNIKUSNŐ, ki szájban és labo 

ratóruimba perfekt dolgozik; állást keres. 
Ajánlatokat „Nem akarok feketézni" jeli- 
gére kiadóba. (2061) 

MAGANOS nő nházvezetőnői, esetleg 
szakácsnői állást keres. Cimeket „Magá- 
nos" jeligére kérek. (2069) 

ALLAST KAPHAT 
ÖNALLOAN, jólfőző szakácsné október 

1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (- 447 
A Farkas étterem str. Reg. Maria 8, fel- 

vesz szakácsot és cukrászsegédet. (T 1452) 
PERFEKT ondoláló és manikürőzőnőt 

keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 
KÉT zongorázni tudó, jómegjelenésü uri 

leányt keres komoly artista szám. Érdek- 
lődni: Kováts, Str. Amurg 28. (1772) ALLANDŐ munkára varrodába kézilá- 
nyok, kézimunkázólányok, tanulólányok, ki 
futólányok azonnal felvétetnek. Cim a 
kiadóban. (P 5140) 
KISLANYOKAT keresek könnyü állan- 

dó munkára. Cim a kiadóban. (P 5147) 
VASÖNTÖKET felveszünk. Uzinele de 

fier. Negru Voda 1. (T 1479) 
TAKARITÁSÉRT lakást kaphat 2 sze- 

mély. Jelentkezni 2-4 óráig, str. Elisabeta 
25. Friedmann. (2026) 
ÜGYES fiatal munkásnőt felvesz „Unio" 

gőzmosoda. Str. Bucovina 32. (2024) 
25.000 lej kaucióval rendelkező komoly 

urinőt v. férfit teljes román tudással tra- 
fikba elárusitónak felvennék fix fizetéssel. 
Cimeket „Perfekt román" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (2011) 
FIATAL cipészsegédet vegyes és állandó 

munkára felveszek. Str. Muncitorilor 58. 
(2010) 

AGILIS rádió eladót keresünk fix fize- 
téssel és jutalékkal Autó-Mecanica S. A 
Str. Regele Carol II. 18. (1915) 

EGY perfekt szakácsné azonnal felvéte- 
tik. Str. Florilor 19. Jelentkezni a déelutáni 
órákban. (2058) 
MEGBIZHATÓ ügyes bejárónőt könnyü 

munkára keres trafik, Str. Masaryk 3. 
(2055) 

BEJÁRŐNÖT keresek délelőtti órákra. 
Jelentkezni 11-1-ig Rimóczi, Str. Stroescu 
6. szám. (2052) 

1 

ISKOLÁS gyermekek felszereléséből ne 
hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

(- T I1358) 

és bicikli eladó. Str. Macelarilor 6., délutá- 
ni órákban. (- 1457) 

VILLANEGYEDBE 950 négyzetméter par 
cella sürgősen eladó. Értekezni: Cal. Reg. 
Ferdinand 62, papirüzlet. (1947) 

VENNEK házat 100 ezer lejig, 50 ezer 
készpénz. Cimeket kérem a Novaba, Me- 
morandului 16. (P 5173) 

HAZSONGAÁRD félholdas bekeritett gyü 
mölcsös eladó. Calea Motilor 45, dohány- 
tözsde. (P 5162) 

GYERMEK sportkocsi modern, alig hasz 
nált eladó. Str. Clemenceau 5. I. Hirsch- 
horn. (2074) 
BODEGA, étterem, betegség miatt azon- 

nal átadó. Cim a kiadóban. (2075) 

MODERN üdió hálók olcsón eladók. Str. 
Crisan 6. (2077) 

RECAMIER, modern, ruhás szekrénnyel 
kombinált éjjeliszekrénnyel eladó. Croito- 
rie Cosma. Str. Saguna 15, szinház mel- 

KISZOLGAÁLÓ leányt fizetéssel felvesz 
Keresztes pedicür-szalon, Str. I. G. Duca 

(2044) 

VARROÓLEÁNYT, tanulólányt felvesz 
Er-ka gyermekruhaszalon. Str. Eminescu 
11. ( 5086) 
JÖLFÖZŐ szakácsnőt keres Hatfaludi 

Ernőné, Catcau, jud. Somes. (v T 1466) 

NEÉMET anyanyelvü intelligens nőt kere- 
sek délutáni bejárásra 7 és féléves leány- 
ka mellé. Jelentkezni lehet dr. Hellernél, 
str. Juliu Maniu 26, d. e. 11-1-ig, d. u. 
2-4-ig. (T 1469) 

PERFEKT varrólányokat tricotage szak- 
mába felveszünk. Helios, str. Paris 38. 

(T 1473) 

PAPIRZACSKŐ ragasztásban gyakor- 
lott lányokat keresek. Cal. Victoriei 57, aj 
tó 3. (T 1484) 

KIFUTŐFIUT 13-14 évest felveszünk. 
Intercom, Memorandului 6, I. emelet. Je- 
lentkezni délelőtt 10-12. (P 5172) 

BEJÁRÓNÉE délelőttre felvétetik. Calea 
Motilor 12, ajtó 4. (P 5170) 

EBEJAÁRONÉET délelőitre kéttagu család- 
hoz keres Moldován füszerüzlet. Str. Re- 

„ioeestéti 

FÖZNI tudó szolid mindenes felvétetik. 
5tr. Memorandului 27, ajtó 3. (P 5168) 

ÜUÜGYES kifutólányt azonnal felveszünk, 
Salon Blanche, Str. Reg. Carol II. 13. 

(P 5167) 
ÜGYES kiszolgálónő kevés óvadékkal 

felvétetik. Ugyanott VIII. gimnázista la- 
kótársat keres. Cim a Novaban. (P 5166) 

EGY nagyobb fiu kifutónak felvétetik, 
600 lej fizetéssel. Str. Juliu Maniu 8. 

(P 5163) 

RETUSERNÖT állandó munkára felvesz 
Foto Ágoston, cal. Regele Ferdinand 40. 

ban. (2062) 

JOMUNKAÁS vasondolálónőt állandó al- 
kalmazásra felveszek. Frizeria Tamás, str. 
Cicio Pop 102. (2064) 
BEJÁRŐNÉET keresek, str. Fántánele 35. 

. (2065) 
MINDENES bejárónőt egész napra kere- 

sek. Str. Grigorescu 96. (2066) 
KIFUTŐFIU felvétetik. Coloniale SA 

P. M. Viteazul 36. (2072) 
KERESÜNK gyermekhez értő középkoru 

nőt ki kisebb háztartás vezetését is vál- 
lalja, Almási, calea Traian 15. 1-től 3-ig. 

(2088) 

és EGY manikürös leányt állandóra 
egy vasondolálót három hétre felveszek. 
Uránia palota. Dudás fodrászat. (2083) 
EKSZERÜZLETBE románul is beszélő 

megbizható értelmes fiu tanulónak felvé- 
tetik. Ugyanott egy teljesen jó állapotban 
levő „Ovin" 4 plus 1 rádió eladó, Érdek- 
lődni „Zenith" ékszer üzlet. Cal. Reg. Fer- 
dinand 20. (2086, 
KISEBB kifutófiut keres Libraria Glo- 

bus, str. Regina Maria 10. (2090) 

KÜLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 960 
Télifa 1000. Primaria dohánytőzsdében. 

(1879) 

SZÖRMÉK 
legolcsóbb beszerzési forrása Mandél- 
baum szücsnél, Cal. Regels Ferdinand 20. 

(T 1474) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(- 1580 
HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 

szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 
rechal Foch 33. (1780) 

KÖLCSÖNT nyujt bekebelezésre meg- 
bizásból ügyvédi iroda, Str. Duca 3 (1999) 

TANARJELÖLTNÖ perfekt román, fran- 

hoz azonnal szerződtet komoly artistaszám. 
Zongorázni tudók előnyben. Érdeklődni: 
Kováts, Str. Amurg 28. (2054) 

10.000 LEJ kölcsön kerestetik, 8-szoros 
biztositékra, nagy kamatra. Értekezhetni: 
Str. Regina Maria 27., emeleten hátul. 

(2053) 

BERECZKY Tiborné megkezdte tanitá- 
sát. Zongoraórák kezdőknek és haladóknak 
Korrepetálás. Lakása str. Kogálniceanu 16. 
Ref. Kollégium. Internátus. (P 5084) 

INTIM KABINET. Bizalmas orvoslevelek 
az élet problémáiról. Irta: dr. Lakatos Mar 
git. Most jelent meg ez a szenzációs könyv, 
melynek szerzője, mint ujságiró, hosszu 
évekig müködött napilapok redakcióiban, 
ahol a lelki klinikát vezette. Diszkrét or- 
vosleveleiből egy csomót sajtó alá rende- 
zett, melyekben megrázó szinekkel huzódik 
meg a női és férfi lélek ezer szenvedése, 
a házasság és szerelem rengeteg változata, 
problémája. Valamennyi levélben felsir a 
női lélek, az olthatatlan férfi Vágy: küz- 
deni, küzdeni a Nőért, a boldogságért. A 
rendkivüli érdekes könyv, száz oldalon 
most jelent meg, ára 20 lej, kapható vala- 
mennyi hirlapárusnál, vidéken is. (VT 1467) 

UJ Stingl pianinó bérbeadó. Str. Samuil 
Micu 6. (P 5160) 

MÉG csak rövid ideig marad itt a bel- 
ügyminisztérium által engedélyezett astro 
grafológus Harie. Megmondja Önnek mult 
ját, jelenjét, jövőjét és kiszámitja a sze- 
rencsés számát. Siessen saját érdekében 
keresse fel a calea Motilor 141 alatt, ahol 
fogad 9-1 és 3-5 mindennap. Azoknak, 
akik be tudják bizonyitani, hogy nem 

KIADÓ LAKAS 

KIADOK, csendes pormentes komfortos 
családi és garcon-lakások. Cal. Regele 

1 

lett. (2080) gala sarok. (P 5169) 

(2060) dern elegánciával butorozott különbes 
IDŐSEBBE házmesterpárt, gyermekte- fatu szoba fürdőszobával. Calea Mo lent felveszünk október 1-re. Cim a kiadó 12, ajtó 5. (P 51g 

cia, latin korrepetálást vállal, ugyanoti 
diákleány teljes ellátást kaphat. Braun KERESEK 3 vagy 4 szobás komt ortos 

el Perthelot 15 z 01 lakást belvárosban november elsejéte. 
JÓALAKU csinos urileányt, táncszám- Cim Pop, Piata Carolina 3. (T 147) 

Igen szép találkozót , 
mozdonyvezetők, amennyiben 1895-től 

ez év október 10-én 
Apolló étteremben megtartandó találko 
zóra hivja meg a lelkes vezetőség. 

VI. évrolyam. 1937. SZEPTEMBe 

KIADÓ nagy butorozott szoba,. st 
de Basesti 8 szám. Str. Marzescu Vége 

1 szoba konyha 1200 lejért kiadó 
re. Str. Masaryk 3. : 

2 szoba konyha speiz különálló telk 
vember 1-től olcsón kiadó. Str. Rann! 
Bővebbet táblai portásnál. e 

HAÁROM vagy négy szoba összkömt * 
jókarban levő lakás november 1-re ki 
Értekezni lehet str. Berde 3 11-1 órá 

(2031 
KIADÓ központban október I-re 

2 szoba konyha október 1-re kiadó 
egyik szoba különbejáratu, calea Mey 
49. Értekezni özv. Nemesnénél az udva 
ban. (204 
KIADÓ különbejáratu butorozott 

fürdőszoba használattal. Str. General M 
soiu 16. 0) 
KIADÓK modern lakások 1-étől. Strad, 

Grigorescu 21. Erdeklődni 4-6-ig. Gie 
SZOBA konyha mellékhelyiségekkel 4 

adó. Str. Neagrá 19. 194) 

KIADÓ összkomfortos 3 szobás moden 

vilia, külön telek, Str. Regaia 55. ( 
AZONNAL kiadó butorozott szoba két 

személy részére, esetleg konyha használa. 
tal nagyon olcsóért. Str. Vasile Goldis 13 
ajtó 4. (2050) 
BUTOROZOTT szoba kiadó szép világos 

havibér 500 lej. Str. Vasile Turcu 4. vi 
lanegyed. (205) 
VENDÉEGLŐ berendezéssel és iparral ki. 

adó. Piata Mihai Viteazul 33. (2044) 

ELSŐRENDÜ udvari üzlethelyiség le. 
forgalmasabb helyen jutányos árban kiadó. 
Cim a kiadóban. (1777 
BELVÁROSI butorozott szobához 4) 

leiért lakótárs kerestetik. Érdeklődni S 
Berde 2. I. emelet ajtó 12 (T 145) 
ELEGANS szoba sétatérnél kiadó. Tek. 

fon fürdőszoba. Str. Caragiale 1. (P 5109) 
KIADÓ emeleti két szoba konyha főtéri 

kilátással. P. Unirii 12, házfelügyelőnél. 

(P 5171) 

UJ házban szép szoba konyha előszoba 
szüterén lakás azonnal kiadó. Str. Calvin 
le (206)) 
KÉT szoba konyha, előszoba, fürdőszoba 

és mellékhelyiségek október 1, vagy no- 

vember 1-re kiadó. Str. Elisabeta 14. (2071) 
KIADÓ olcsón egy vagy kettő szoba elő 
szoba konyha mellékhelyiségekkel, kerttel 
külön telek. Str. Oasanu : 97. (201) 

BUTOROZOTT szoba két személy ré- 
szére kiadó. Str. Horea 48. (2070) 

LAKAÁST KERES 

ÜRES féregmentes szobát keresek 1-1e 
belvárosban. Cimeket Novába kérek 

(P 5164) a sees 

Mozdonyvezetők 
találkozója 

Marosvásárhelyen 
(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES) 

vettek tervbe 4 

1912. év végéig vizsgázott kartársakat 
esti 8 órára a7 

A találkozón részt vesznek a 25- 
30-35-40 és 45 éves évfordulók 
vizsgázottjai, ami hatalmas arányu 
és impozáns ünnepség kibontako- 

zását jelenti. 

A rendezőség etekintetben minden le 
hetőt elkövet s amint az előjelekből szá- 
mitani lehet, 

hatalmas korosztály mozdonyveze- 
tői fognak egy asztal körül talál- 

kozót adni egymásnak. 

A rendezőség a „Jóestét!"-en keresztül 
arra kéri a kolozsvári és vidéki moz 

mondtam igazat, a pénzt visszaadom. Di- donyvezetőket, legyenek azok aká! 
ja 30 lej. (2067) nyugdijasok, akár még szolgálatban 

levők, hogy részvételüket október 8-i 
Kovács Adalbert ny. főmozdonyvezető 
höz Str. Vacarescu 6. Tárgu-Mures 
evélben bejelenteni sziveskedjenek. 

Carol II. 27. szám, (- 439) 
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R: 1937. Szeptember 29. Szerda. 

APTAT Mihály főangyal. Prot.: Mi- 

hály főangyal. Ort.: Cuv. Khiriac 

ihastrul. Ízr.: 24 Tisri 5698. 

lócstét! 
rALÁLÓS KÉRDÉS. 

Mit gondolsz, hogyan lehet, hogy 

a feleségem meg én tizet teszünk kettő 

helyett ? 
- Ugyan. ; 

EA feleségem az egy, én meg nulla 

MEGKÜLÖNBÖZTETÉS 

Ügyvéd: Szóval az őszinte vélemé- 

nyemet akarja tudni? 

Kliens : Ő, dehogyis, csak a jogi véle- 
ményét. , 

MIRE JŐ, HA A PAPA BOX- 

BAJNOK? 
Haszontalan kölyök, betörted az 

ablakot. Majd megmondom az apádnak, 

hogy verjen meg. , 

Attól nem félek. Az én apám borx- 

bajnok s annyira erős, hogy nem mer 

hozzám nyulni. 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Szep- 
tember hó 25-én, szombaton estétől ok- 

tóber 1-ig a következő gyógyszertárak 

P. Unirii; Hygea, P. Mihai Viteazul; 

Emil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: nappali derülés 
éjszakai fokozódó lehülés, reggeli köd 
és dér. 

EMIÉKSZEK ÖN??? 
a Sátánsziget foglya" cimü film 

átütő sikerére, amely a tavalyi 
szezon legkiemelkedőbb filmje 

volt. 

EZT FELÜLMULJA A 

lázadó logoly 
cimü filmszenzáció a ROYAL 
slágermozgó legközelebi müsora. 

- Huszonkét év után megkapta hát- 
rálékos bérét. Rómából jelentik: Romil- 
do della Pietra Udine környéki munkás 
22 év után jutott hozzá 110 lira béré- 
hez. Az olasz munkás a háboru előtt egy 
Huber nevü ausztriai gyárosnál volt al- 
kalmazásban. A háboru kitörésekor 

della Pietra hazatért Olaszországba és 
már nem volt ideje utolsó bérét felven- 
ni. A háboru után Huber mindenfelé 
rerestette, hogy eljuttassa bérét. A gyá- 
105 nemrégiben meghalt és a végrende- 
letében is megemlékezett a tartozásá- 
tól. A munkáshoz a napokban érkezett 
meg a hivatalos értesités, hogy 22 esz- 
tendövel ezelőtt esedékes bérét felve- 
etia ! 

egn Esti kereskedelmi tanfolyamra je- 
entkezés Cal. Reg. Carol II. 26. 

Véres zavargások Tuniszban. Teg- 
nap a tuniszi Almateur községben véres 
zavargások voltak a benszülöttek kö- 
t 20 ember megsebesült, 100-at le- 
artóztattak. A rendet a rendőrség és a 
engerészet állitották helyre. 

esod Kétezer szót ért meg a kétéves 
lagyerek. Newyorkból jelentik: A 

dagvork állambeli Foultonban uj cso- 
gyermeket találtak Graves Lujza 
nélyében. A kétéves leányka egy 

ezeybeli méhtenyésztő gyermeke, ket- 
könmezóból álló szókinccsel rendelkezik, 
ölt yebb számtani feladatokat megold, 
nyeményeket emlékezetből szaval. 
yja, aki tanitónő volt, azt állitja, 

teljesitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 

Victoria, Regele Ferdinand és Sotropa 

ványok. Zárószavak: 

az uj Molná 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A szinház hol 

nap mutatja be a leggondosabb előadás 
ban, ragyogó szereposztásban és kiál- 
litásban Molnár Ferencnek máris világ- 
hirüvé vált vigjátékát, a Delilát. Ritkán 
volt olyan forró és élvezetes estében ré- 
sze a szinházbajáró közönségnek, mint 
amilyennek a holnapi bemutató igérke- 
zik. A kritikusok egyhangu véleménye 
szerint 

az uj Molnár-darab a legtökélete- 
sebb szinpadi alkotás, 

uj és szenzációs ötlet és hatalmas pub- 
likum siker. Molnár Ferenc olyan hely- 
zetek elé állitja saját figuráit, amely- 
ből látszólag nincsen kiut és megoldás. 
De a drámai ütközőpont csakhamar el- 
veszti élességét, az élére állitott feszült 
helyzetekre rávillan a nagy irózseni 
szellemének ezer szinben sugárzó ref- 

lektora és a darab békés és derül „mol- 
nári" fináléban végződik. 
A Delila a nagyszerü iró legszerencsé- 

sebb alkotásai közé tartozik. A vigjá- 
ták egy országut melletti kis elegáns, 
ugynevezett autócsárdában játszódik. 
Virág ur, a tulajdonos és felesége, Ma- 
rianne 10 év óta élnek a legnagyobb sze 

rtelemben és egyetértésben, amig egy 
Mszép napon a fejükre szakad a szeren- 

cse, illetve szerencsétlenség. Tizezer dol 
lárt nyernek sorsjegyen. De az égből 
hullott áldás felboritja a ház békés és 
boldog nyugalmát. Ilonka, a kacér, ra- 
vasz kis cukrászleány, a csárda alkalma, 
zottja szemet vet Virág urra, illetőleg 

pénzére. Van ugyan vőlegénye, egy ál- 
lásnélkül gyámoltalan ifiu. Berénvi ur. 

öuruteatar CAPITOLBAN 
Holnap, szerdán a legnagyobb 

premier, Willy Forst világ lmije: 

„Jóestet 1 

Holnap mutatja be szinházunk 

revigjátékot 
de fakepnél akarja hagyni, amikor si- I 
kerül Virág urat megszéditenie. A sze- 
relmes férfi megigéri neki, hogy elvá- 
lik feleségétől és őt veszi feleségül. Ma- 
rianne, a mindent megszimatoló, jószi- 
vü és urnőjét imádó csapostól értesül a 
dologról és elhatározza, hogy vissza- 
szerzi férjét és boldogságát. A terv öt- 
letét a bibliai Sámson és Delila történe- 
te adja neki. Sámson ereje hajában 

csak abban a bizonyos 10.000 dolláros 
takarék-betétkönyvben van. Tehát azt 
próbálja az urától elvenni. Ami sikerül 
is neki és a ragyogó humoru és megha- 
tó jelenetek és bonyodalmak után ujra 
visszaszerzi a maga kiábrándult, meg- 
tört, de mélyen érző szerelmes férjét. 
A szinház drámai együttesének egész 

nagyszerü gárdája felvonul ebben a ra- 
gyogó darabban, amely 
mindenkinek a legelsőrangubb ala- 

kitásokra nyujt alkalmat. 
A szép ravasz százszinü kis cukrász- 

lányt Fényes Alice alakitja, mig Erényi 
Böske és Mészáros Béla a Virág-házas- 
pár szerepében jutottak ismét elsőrangu 
feladathoz. Tompa Sándor a csapos sze- 
repéből formál egy olyan könnyekig 
megnevettető figurát, amelyről sokáig 
fognak beszélni szinházi körökben. Lan 
tos Béla játsza a félszeg vőlegényt, mig 
Tóth Elek és Szabados Árpád a Delila 
rendezője, két epizódfigurában tünnek 
fel. 

MA 
i szervezete 1937 október 10-én dél- 
őtt 11 órakor a róm. kath. Egyház- 

község (P. Unirii 12.) tanácstermében 
tartja közgyülését, amelyr a M. T. Ta- 
gokat és érdeklődőket tsztelettel meghiv 
ja. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, tart- 
ja ft. Márton Áron kanonok ur, titkári 
jelentés: dr. Balogh Endréné Napközi 

Ötthon jelentés. dr. Scheitz Vilmosné, 
pénztári jelentés: Nagy Erzsébet. Indit- 

Györgyné. 
sszeütközés folytán drámai körül 

mények között elsülyedt egy dunai hajó. 
A brailai révkapitányság jelentése sze- 
rint a Dunán a Jidia hajó elsülyedt. 
Több utas a hajó elsülyedése folytán a 

voda hajó amellyel való összeütközés 

se, kisebb sérüléseket szenvedett. A 
izsgálat folyik. 

. A 3 Riz BRoTMERS a humor, a vigság királyal. 
Dalel szívem, daloil zenés vigjátéka, fősz: A. Faye 

m Meghivó, A Kath. Női Misszió he- 
y 

i 

gróf Bethlen 

hullámok között lelte halálát. A Cerna- 

következtében történt a hajó elsülyedé- 

Lelőtte a fiát a vele rossz viszony- 
ban élő apa. Budapestről jelentik: Ka- 
posvár közelében Szerényi János határ- 
vidéki hegyőr, régóta rossz viszonyban 
élt hasonlónevü fiával. Az apa és fia 
egyáltalában nem is érintkeztek. Teg- 
nap a hegyőr betoppant a fiához, akit 
felesége szemeláttára lelőtt. Az öreg 
egyetlen szó nélkül agyonlőtte gyer- 
mekét, majd megrémült felesége előtt 
leült nyugodtan ebédelni és egykedvüen 
falatozott mindaddig, amig a csendőrök 
nem jöttek el érte és le nem tartóz- 
tattákk 
- Fellázadtak a spanyol gőzös mat- 

rőzai. Marseillei jelentés szerint a Ti- 
bede-foknál horgonyzó Cabo teri Pos- 
car nevü spanyol gőzös legénysége fel- 
lázadt. A matrózok két tisztjüket lefegy 
verezték. A francia hatóságok megtet- 
ték a szükséges intézkedéseket, hogy a 

imnatrézlázadást leverjék. 

esetszessevezevetes a. 

Reuter 
(KRAKKÓ.) Most kezdődtek meg 

az angol-lengyel szénszállitási tárgya- 
lások, amelyek három évre szabályoz- 
ni fogják a lengyel szénkivitelt Ang- 
liába. 
(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 

mány nagy alapitványt létesit a gyer- 
mekparalizis leküzdésére. 
(BERLIN.) A már hat hét óta elve- 

szettnek hitt Lufthansa kisérleti repülő 
gép tegnap Kabulba érkezett. A gép, 
melynek feladata volt Németország és 
Kina között egy légijárat megállapi- 
tása, kényszer leszállást végzett és ott 
sivatagi rablók kezébe jutott, ugy hogy 
mintegy négy héten át nem volt al- 
kalma érintkezésbe lépni a világgal. 
Most végre elszabadult és Kabulba ju- 
tott, ahonnan értesitést küldhetett. 
(PRAETORIA.) A benszülöttek kö- 

zött folytatott nagymérvü kommunis- 
ta izgatás következtében több izben 
összetüzésre került a sor a karhatalom 
és a tüntetők között. Ennek folytán 3 
rendőrt megöltek. Natalban hasonló 
tüntetések zajlottak le, melynek ered- 
ményeképpen 18 bennszülött és 2 begy a gyermek már 14 hónapos korá- 

n folyékonyan beszélt rendőr sulyosabban megsebesült. 

ee.s.e... ..... 
" lelenti: 

(BERLIN.) Az olimpia stadionban 
lefolyó ünnepséget, nevezetesen Hitler 
és Mussolini beszédeit romániai idő- 
számitás szerint délután 19.45 és 20.30 
órák között majdnem minden nagy 
európai rádióállomás közvetiteni fogja. 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap rövid idő 

alatt már a harmadik angol állampol- 
gár ellen követtek el gyilkos és ha- 
lállal végződő merényletet. A kor- 
mányzóság rendeletére rendkivül szi- 
goru vizsgálat indult meg, mert azt 
gyanitják, hogy szervezett terrorbanda 
alakult, melynek célja az angol ható- 
ságok megfélemlitése és magasabb- 
rendü brit tisztviselők legyilkolása. 
(MONTEVIDEO.) Az uruguayi fővá- 

rosban élő németek Mussolini berlini 
látogatásának emlékére tegnap disz- 
vacsorát rendeztek, melyen a kormány 
is képviseltette magát: 

(PÁRIS.) A legfelsőbb katonai ta- 
nács egyik tagjának lakásán tegnap 
bombát találtak, mely szerencsére nem 
robbant fel. A bombáról kiderült, hogy 
anyaga az, amelyet a francia hadsereg 
használ és gyujtózsinórja is a francia 

Ahadsereg reszére készült. - 

volt és mikor Delila levágta azt, elve- 
sziti erejét. Marianne okos asszony, tud- 
ja, hogy a férje ereje és hóditó mivolta 

véleményem... 

7. OLDAL ta etosetavvtó vettakasaesgt 

VÉGRENDIII 
Irta: KONDOR LÁSZLÓ. 

(17.) 

Most is idegesen fészkelődött a helyén 
az irnok. Wall már-már azon tünődött, 
hogy ne próbáljon-e meg ismét angolo- 
san távozni, amikor a főnök megszó- 
litotta: 
- Wall! - hangzott fel az irathalmaz 

mögül - Mi van a Palace szállóval? 
Nem jelentkezett? 
- Még eddig nem - felelte szolgá- 

latkészen az irnok. - Felhivjam ujból? 

- Furcsa egy fiatalember magal - 
csóválta a fejét az öreg. - Olyanokat 
kérdez, hogy égnek áll tőle az ember 
haja... Na, mire vár, mit nézi ugy a 
fejemet, azért, mert kopasz?... Hát 
persze, hogy kopasz... Azért kopasz, 
mert a maga butasága már kezd az 
agyamra is rámenni... Nos, még min- 
dig nem beszélt a Palace szállóval?... 
A Hotel Palaceban most is csak azt 

a választ adták, hogy Mr. Craigh még 
mindig nem érkezett vissza. Erre aztán 
Tourey abbahagyta végre a munkát. 

- Azt hiszem, - jegyezte meg, - 
ma éjszaka lesz egy kis dolgunk... 

Ö - rémüldözött az irnok. 
A felügyelő bosszusan legyintett. 

- Nem, magára igazán nem lesz 
szükségem... 
- Mit gondol?... Maga nélkül talán 

nem tudok tenni egy lépést sem?... 
- Bocsánat... ai 
- Mondhatom, meg van magáról a 

Mehet haza aludni a 

üLőnőS 

vackába... 

Robert Wall keservesen mosolygott és 
menni készült. 
- Mi az?... - kiáltott rá a főnök. 

- Hova megy?... Adja ide gyorsan a 
térképfüzetet!... Na, hires Sherlock 
Holmes, meg tudná-e nekem mutatni a 
térképen a Great James Streetet?... 

Az irnok megmutatta. 
- Pompás - ismerte el az öreg. - 

Kezdem hinni, hogy maga tényleg okos 
ember. 
- A Westminster-hidon át kell men- 

ni... - vigyorgott a dicsérettől felbá- 
torodott irnok. 
- Nem kérdeztem - torkolta le az 

öreg. - Inkább azt mondja meg, 
hogy merre lehet a 782-es számu ház... 
Robert Wall ujjával követte az utat 

a térképen. 
r-Azt hiszem, nincs is ilyen szám... 
Errefelé már csupa üres telek van és 
mező... 

- Bolondság! - állapitotta meg Tou- 
rey - szóljon ki Jimminek, hogy áll- 
jon elő az autóval... Várjon!... Két 
ügyes embert is készitsen! ... Nem, ma- 
ga elmehet haza... Mi az, még mindig 
itt van? ... Rohanás!... Öt perc mulva 
indulni akarok... 

Öt perc mulva tényleg utban volt az 
autó a Scotland Yardról a Great Ja- 
mes Street felé. Elül Jim ült, a Scot- 
land Yard legügyesebb soffőrje, hátul 
pedig a kocsiban belül a bünügyi osz- 
tály legfélelmetesebb különitménye. 
Paul Tourey, a legkitünőbb londoni 
detektiv és két derék munkatársa, Ran- 
dal és Slade őrmester. 

VII. Lord Allison autója. 

Vaksötét éjszaka volt, amikor 
végre eszmélni kezdett. A szobában, 
ahol feküdt, nem volt lámpa és olyan 
csöndesség vette körül, hogy semmitféle 
támpontot nem talált a tájékozódásra. 
Hol van?... Mi történt vele? ... Bette- 
netesen fájt a feje, a gyomra kavargott 
és tagjai meggémberedtek. Megpróbált 
kinyujtózkodni... Éles kötelékek vá- 
gódtak be a husába: most vette csak 
észre, hogy meg van kötözve... 

Bill 



Teljes üitoktartás melleti 
fáráyal Mussolini és Hitler 
A német sajtó cálolja a meebeszélésekről szóló 

eddiél hireket- A japánok megini bombáziák Nankinso 

fokozódnak a zsidóellenes 
zavarsások Lengyel- 

országban 
(VARSÓ) A zsidóellenes zavargások 

Lengyelország számos városában ujból 
megélénkültek. 
Bielske és Biala városokban az éj- 
jeli órákban a zsidó kézben levő 
üzletek kirakatait és házaik ab- 

í lakait bezuzták. 
Itt a keresztény üzletek már régóta ezt 
a felirást is viselik tábláikon: „keresz- 
tény cég, vagy keresztény kereskedők 
szervezetének tagja." 

Bielsko városát a folytonos zavar- 
gások és tüntetések miatt közel 400 
zsidó elhagyni kényszerült és ezek 
a lengyel és cseh határon levő 

Tessin városba menekültek. 
Még a bielskoi rabbi is menekülésre 
kényszerült. 
A menekülő zsidóságot közben a 
vonaton is ismételten megtámadták 

és bántalmazták, 
ugy, hogy a zsidó szervezetek központ- 
ja a kormány legerélyesebb fellépését 
kérte a sulyos természetü zavargások 
miatt. 

e. 

letartóztatták a sulucsan 
megtévedt tiszíviselőket 
(BUCURESTI.) Az ilfovi ügyészség 

rendeletére letartóztatták Sorin Popo- 
vici és Constantin Moroide tisztviselő- 
ket, a közadósságok rendezésére szol- 
gáló intézmény hivatalnokait, akik kü- 
lönféle csalások és kötvénylopások ré- 
vén az államot közel 12 millióval káro- 
sitották meg. 
A két letartóztatott tisztviselőt a va- 

carestii fogházba szállitották. 
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„ioestétt VI. évfolyam. 

(BERLIN.) Mussolini és Hitler meg- 
beszéleései 

teljes titoktartás mellett folynak. 
Ez magyarázza, hogy a külföldi sajtó 
egész sereg légből kapott hirt röpitett 
világgá, amelyeket német részről most 
megcáfolnak. , 

Illetékes helyen azzal magyarázzák 
a berlini megbeszélések szigoruan zárt 
helyzetét, hogy 
nem egyezmény, vagy szerződés kö 
téséről van szó, hanem inkább az 
európai politika további vezetésé- 

sének módozatait beszélik meg. 

ismerhette előre. Abban egyetértenek, 

hogy 
a mai helyzet tovább fejlődése ok- 

vetlenül háboruhoz vezetne. 
Éppen ezért a berlini tárgyalások leg- 
főbb célja a béke minél teljesebb bizto 
sitása. A Deutsche Allgemeine Zeitung 
szerint a két államférfi pohárköszön- 
tője világosan utalt arra, hogy 

hiábavaló minden kisérlet olyan tö 
rekvés, amely Berlin és Róma jóvi 

szonyát akarná megzavarni. 
A Zwölf Uhrblatt szerint Mussolini és 
Hitler találkozójának nincs semmi 
szüksége külön megállapodások, vagy 
szövetségek megkötésére, olyan töké- 
letes köztük az egyetértés. 

Biztató keretek között 

Tehát az anyagot a két államfő nem is 

a francia-angol-olasz tengerészet! 
szakértők megbeszélése, a jelek szerint 
biztató keretek között folyik. A lapok 
véleménye az, hogy a megbeszélések 
megegyezéssel fognak zárulni. 

Győzelmet jelentenek a felkelől. 

(SEVILLA.) A Havas jelentése sze- 

rint az asturiai arcvonalon a nemze- 

tiek több helységet elfoglaltak. Arago- 

niában és Leonban pedig a támadáso- 

kat visszaverték. 

Ujabb bombazápor Nankingra 

(NANKING.) A japán repülők teg- 
nap ujból bombázták a várost. Elpuszti 
tották a villamosmüveket és egy nagy 
vegyi gyárat. Bombázták továbbá a 
környékét is és a Kanton-Hankieu- 
Hangtung vasutvonalat, hogy a hadi- 
szállitásokat megakadályozzák. Egy ja 
pán páncélosvonat a Peking-Hankieu 
vasutvonal ellen intézett támadást. 

Amerika is csak figyel 

Hull külügyminiszter Washington- 
ban az ujságiróknak kijelentette, hogy 
az Egyesült Allamok fokozott figyel- 
met szentelnek a távolkeleti esemé- 
nyeknek és feszült érdeklődéssel vár 
ják Tokiónak a nyilt-városok bombá- 
zása miatt amerikai tiltakozó jegyzé- 

(PÁRIS.) A Havas jelentése szerint kére adandó válaszát. 

- Bors Mihály emléktáblát lepleztek 
le a tordai hasadék menedékházában. 
A tordai hasadék menedékházában az 
EKE szép ünnepség keretében emlék- 
táblát helyezett el, a menedékházat ál- 
dozatkészen megteremtő Bors Mihály 
szindi nagybirtokos emlékére. Az ün- 
nepségek során dr. Lőrinczy Ákos, dr. 
Tavaszi Sándor. dr. Kernbach Mihail, 
Benczédy Pál, Kacsó Tivadar, Szabó 
Sándor, Sándor Samu, dr. Máthé Já- 
nos, dr. Balogh Ernő és dr. Bodóczy 
Károly tartottak beszédeket. 
- Pál görög trónörökös eljegyezte 

Friderika német hercegnőt. Athenből 
jelentik: Pál görög trónörökös elje- 
gyezte Friderika hannoveri hercegnőt. 
Ernő Agost braunschweigi herceg leá- 
nyát, aki Vilmos excsászár egyetlen 
leányának a férje. 

- A MENTÖK HIREIBŐL. Hans 
Biedermann orvostanhallgató a Gradi- 
nilor uccában öngyilkossági szándék- 
ból felvágta az ereit. A mentők a klini- 
kára szállitották. Tettének oka, hogy 
nem tudta megkapni az önkénetsséget 
igazoló bizonyitványát és ezért tavasz- 
szal be kellett volna vonulnia. Szeren- 
csére állapota nem sulyos. - Kovács 
Sándor Salcámilor 4 szám alatt lakó 
szövőmunkás késsel dolgozva sulyosan 
megvágta a lábát. - Kovács Nina do- 
hánygyári munkásnő pedig ugyancsak 
a lábán sérült meg munkaközben. 
Mindkettőjüket a mentők részesitették 
elsősegélyben. 

- MEGMÉRGEZTE MAGÁT A FIA 
TAL NŐ. Tököly Anna kolozsmegyei 
Sebuc községi 19 éves nő, életuntság- 
ból morfiummal megmérgezte magát. 
Sulyos állapotban vitték a bánífyhu- 
nyadi kórházba, ahol néhány óra mul- 
va meghalt. Tököly Anna előzőleg már 
kétizben kisérelt meg sikerteilen ön- 
gyilkosságot. 

100 lei előlegssgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

orandului 25 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Még mindig 
mély megrendülésben tártja a város kö 
zönséget, de különösen a gépkocsi és 
motorkerékpár-vezető társadalmát az 
a megrázó szerencsétlenség, amelynek 
Forry Lajos gépkocsijavitó-mühely tu- 
lajdonos, az ismertnevü motorkerék- 
párvezető versenyző esett áldozatul. 
Forry, aki egy hölgyismerősével, Zá- 
goni Rózsikával a Körösfő-Kiskapus kö 
zötti országuton összeütközött az Ege- 
resi Szénbánya 715 számu magángépko 
csijával és a karambol folytán Forry 
és a gépen ülő nő életüket vesztették. 
Forry, ugyan még élt, mikor behozták 
Kolozsvárra és mütéttel probálták meg 
menteni, de még a mütét megkezdése 
előtt kiszenvedett. 
A jelek szerint 
Forry tragédiájának bekövetkezé- 
sénél közrejátszott az a körül- 

mény is, hogy szenvedélyes gyors- 
hajtó volt. 

Sérülései miatt négy izben is állott kór 
házi ápolás alatt. 

Szerdán délután temetik 
a tragikus módon elpusztult Forry Lajost, ak 
gyorshajtói szenvedélyének lett az áldozata 

Most 35 éves korában azonban be- 
teljesedett tragédiája. A gepkocsit, 
amellyel motorkerékpárja összeüt- 
között Sarca Gheorghe az Egeresi 
Szénbánya egyik tisztviselője vezet 
te, aki autóvezetői vizsgát tett, de 
vezetői engedélyét még nem váltot 
ta ki. Igy kihágást követett el és a 
tényállás teljes tisztázásáig a csend 

őrség őrizetbe is vette. 
A hatósági vizsgálatott Ciugudeanu 
ügyész, dr. Dreghiciu bünügyi igazgató 
és ellenőrző szakértők (Lőrinczi Sán- 
dor és Fabinyi László) folytatták le 
Megállapitásukról 

irásbeli jegyzőkönyvet vettek fel 
és azt beterjesztették az ügyészség 
hez, amely a további lépéseket 

ezek után teszi meg. 
mert még nem nyert tökéletes tisztá- 
zást, hogy a karambol, hogyan és kinek 
a hibájából következett be. A tragikus 
szerencsétlenség áldozatait holnap dél- 
után temetik. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A csucsai 
borzalmas vasuti szerencsétlenség ügyé 
ben dr. Pop Maxim ügyész tovább foly- 
tatja a vizsgálatot. Mint már jelentet- 
tük, a vizsgálat folyamán három pálya- 
őr feleségét is kihallgatták, mert a pá- 
lyaőröknek olyan szerződésük van a 
CFR-rel, hogy éjszaka férjek, napköz- 
ben pedig az asszonyok teljesitenek 
szolgálatot. Igy kerültek kihallgatásra 
Pop Maria és Cretu Anna, két pályaőr 
felesége, akik a csucsai halálvonatok 
összeütközése idején a poeni-csucsai vo 
nalon szolgálatot teljesitettek. Cretu 
Annát kihallgatása után elengedték, 

mig Pop Máriát az ügyész fogvatar 
totta és a letartóztatási végzést a 
törvényszéki vádtanács is helyben- cipőkereskedemi vállalatnál. 

— 
hagyta. A pályaőr feleségének fog- 

Iban átlagosan ötvenszázalékos sikerrel 

Letartóztatták Pop Máriát, 
egy Csucsa melletti pályaőr feleségét, mert őt 
is feleiősnek tartják a megdöbbentő szerencsét- 
lenség bekövetkezéséért 

vatartása amiatt történt, hogy meg 
állapitást nyert, miszerint a poenii 
forgalmi gyakornok telefonhivására 
Pop Mária csak percekkel megkés- 
ve jelentkezett. Az eddigi hivatalos 
feltevés az, hogy ha az asszony a 
telefonjelzésre azonnal jelentkezett 
volna, ugy a szerencsétlenség be- 
következése talán elkerülhető lett 

volna. 
A vizsgálat egyébként teljes erővel 
folyik tovább. 

- Ötvenszázalékos sikerrel végződ- 
tek az érettségi vizsgálatok eredményei. 
Bukarestből jelentik: Az érettségi vizs- 
gálatok irásbeli eredményei az ország- 

végződtek. 

visszaheleztek a szo 
iaiba i3 cibocsáltott iiselt 

séői tiszíviseiői 0 
(TIMISOARA-TEMESVÁR) 

mult évben az itteni posta szolyai 
ből 13 tisztviselőt és tisztviselőnö 
den indokolás nélkül, de valószinut 
az előzőleg tartott nyelvvizsga 
ményei miatt elbocsájtottak. Most e 
ben az ügyben örvendetes fordulat 
tént, amennyiben Spirescu Joan 
mesvári központi szolgálat igazy, 
ezt a 13 alkalmazottat arról éttesnet 
hogy a vezérigzgatóság visszavette 
szolgálatába és felhivta valamennyij, 
hogy szolgálattételre mielőbb jeleny 
zenek. ; atka sSzE! 

e A 
Hadbiróság elé kerülmn 
akik nem tesznek elesei e 
relvirálási telhivásokma u. 
CLUJ KOLOZSVÁR) A ren 

kvesztura hivatalosan közli akövetke zőket: Városunkban a közeledő ha 
gyakorlatok alkalmából különféle ján 
müvek (autó, kerékpár, szekér, stbi) é 
lórekvirálás folyik a katonaság Tészére 
A rendőrség nyomatékosan figyelmez. 
teti a város lakosságát, hogy az idevo. 
natkozó felhivásoknak pontosan te. 
gyen eleget és a rekvirálás alól jármi. 
eit, állatait ne igyekezzék, különjé. 

le ürügyekkel kivonni, mert ellenszegi 
lés esetében, az illetékes hadbiróság 
elé fogják állitani. 

z 

Huszezer lemi birsás 
a három angol életéért 
(JERUZSÁLEM.) A Nazarethben t 

tént három angol alattvaló meggyilko. 
lása miatt az angol hatóságok Nazi 
rethre 20 ezer font pénzbirságot szán- 
koznak kivetni. A pénzbirság megfi 
zetése alól az egyéneket mentesitik 
akik hajlandók a terrorista csoportok 
nyomára vezetni, vagy azokra vonat- 
kozó adatokat szolgáltatnak ki:: ooa agess tat, a a. anroossseli 

Pendőrsegi hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Rus Zoltán 

Aventurioasa 32. szám alatt lakó férfit 
éjszaka hazamenet több egyén meg- 
támadta és sulyosan összeverte, majl 
eltüntek. Feljelentésére a rendőrség 
meginditotta az eljárást. 

Stevel Lajos munkást az Oasanu uc- 
cában támadta meg egy Kleibus nevi 
egyén és bosszuból, mert feleségének 
való udvarlással gyanusitotta, az or- 
rát sulyosan megvágta. Ebben az ügy- 
ben is folyik az eljárás. 
A rendőrség emberei egyébként le 

tartóztattak egy Orbán Bandi nevi 
egyént, akit különféle csalásokkal 
vádolnak. . 
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- Forgalmi szerencsétlenségek napja 
Bukarestben. Tegnap a fővárosban fél 
nap alatt 13 forgalmi szerencsétlenséget 
jelentettk be. Szerencsére ezek nagyobb 
része nem tulságosan sulyos természetű 

- Hazautazott a jugoszláv anya 
királyné. Marioara jugoszláv any? 
királyné Tomiszláv király herceg kisé 
retében Mária román anyakirályné 

nyito, 
Ezt 
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törcsvári kastélyában történt meglát' d 1 
gatása után visszautazott Jugosz 
viába Mária királyné ugyanakkor Tőrcs 
várról Balcicba tette át állandó szét al 
helyét. , oly 
- Holnap temetik a szerencsétlenil mi 

járt Kubán Antalt. A végzetes gépkoci érd 
szerencsétlenség áldozatául esett Kabál tün 
Antal joghallgatót, aki mellesleg toti 
nevü muzsikus volt, holnap, szerdán dé tör 
után temetik a közkápolnából előrelát Sszá 
hatólag hatalmas részvét mellett. má 

- NAGYMENNYISÉEGÜ FÖLD iak 
sAzr TALÁLTAK MAGYARO gyi 
SZÁGON. A zemplénmegyei Ricse köz e 
ségi földgázkutatások eredmények? esg 
pen 6000 méter mélységben hatalma néj 
oldgázréteget fedeztek fel, amely náf! mi 

nyersolaat termel, amely az orszát len 
lösszszükségletének negyedrészét te57 
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